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BAPHUAHT 1

ABCDEF — mnpaBuiibHBIN IIECTHYTOJBHHUK. BBIpa3uTh BEKTOPHI
CD u DE 4yepes BEeKTOPbI AB=a n BC=b.

Pa3noxuth BEKTOP c= (4,5 mo BekTopam a= (5,4) =n
b=(,-1).

Bomumcnts  (2a—2b)-(7a+2b), eciam H =2, ‘5‘ =3,

a"b=30".
BBIYHCIUTE MPOEKIMIO BEKTOPA a= (5,2,5) Ha ock BekTOpa
AB, ecin A(-1, 1,0) u B(L, 0, 2).

IIpy kaKOoM 3HAUYCHUU O BEKTOpsl a+ab u a-—ab Oyayr

OpPTOTOHAIILHBI, €CITH ‘a‘ =4 u ‘b‘ =67?

Haiitu MA(E) — MOMEHT cwibl F = (3,3,3), npunoxkeHHOI
B Touke B(3, -1, 5), ornocutensuo touku A(4, -2, 3).

BhruncanTts ‘(5.+5)><(5—6)‘2, eCiu ‘a‘ =2, ‘5‘ =3 u aAB:g

[Tpu KaKOM 3HaYCHHUH A BEKTOPHI a= (32,1, 4), b= 31,-2) u
¢=(3, 2\, —6) GymyT KOMILIAHAPHBI?
CocTaBUTh ypaBHEHHE MPAMOM, MPOXOISIICH dYepe3 TOUKY

A(2, —3) mapannenbHo npsiMOit, coenuusironei Touku B (1,2 ) u
C(-1,-5).

CocTraBuTh YpaBHCHHA CTOPOH KBaApaTa, €CJINU H3BCCTHBI

koopauHaThl BepimHbl A(—1, 8) ¥ ypaBHeHHs aUaroHaei
AC: 5x+4y—-27=0,BD: 4x-5y+3=0.

CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, KOTOpas IPOXOIMT Yepes3
touky A(2, 1, —1) mapamiensHo miockoctn X—2Y+32—-6=0.
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CocTaBuTh KaHOHMYECKHE YpaBHEHMS MPSAMOM, MPOXOIsALIEH
yepe3 aBe 3amanHbie Touku: a) A( 1, =2, 1) u B( 3, 1, -1);
0)A(3,0,-1) u B(-1, -1, 1).

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, ITPOXOIAIIEH Yepe3 MpsIMYIo
Xx-2 y-1 z
——=—-=—u 1ouky A(2, 3,0).

1 -1 -3
BbIUKCINTE ONpPEAETUTENIb TPETHEro MOPsAAKAa [0 IPaBHITY
TPEYTrOJbHUKOB, Pa3JIOXKHUB TI0 IIEPBOM CTPOKE:

2 -1 5
5 2 13.
3-1 6

Pemuth cucremy ypaBHEHHH Tpemsi cocoOamu: a) METOJO0M
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb cucTeMy B Ma-
TPUYHON (OPME U PEIIUTH €€ C TOMOIIBIO 0OPAaTHON MaTPHUIIHL.

X+Y+Z =6,
X-y+2=2,
X+y—-z=0.

HccnenoBath cucTeMy ypaBHEHUN HAa COBMECTHOCTH M B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ pellIeHue.

X+y +2=0,
2X+y —z=1,
X+2y—z=-1"
3X+5y -6z =-2.
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BAPUAHT 2

B mapamnenorpamme ABCD Ezé_l, AD =bh. Bripasuth

yepe3s @ u b Bekroppr MA wu MB, ecnmu M Touka
IIepeceYeHMs] JuaroHajel napajuienorpamma.

Paznoxute BekTop C=(3,6) MmO BeKkTOpaMm 5=(5, 4) wu
b= -1).

Boranciuts  (3a—2b)-(b+3c), ecin H =2, ‘6‘ =1, ‘E‘ =8,
a"c=b"c=60°, a"b=90°.
BpruucnuTte nIpoeKIu BEKTOpa a=(3,2,2) Ha och BEKTOpPA

AB, ccmn A(L, -2, 7) u B(4, 2, 7).

[lpy KakOM 3HAYCHUM O BEKTOpsl a+ab u a—ab Oyayr
OPTOrOHAJIbHBI, €CITH H =3 u ‘5‘ =57

Haittu M A(F) — Moment cunsl F = (4, 4, 4), IpuioskeHHoit B
touke B(4, -2, 5), orHocurensHo Touku A(5, -3, 3).

HaiiTu 1uiomanp  mapajienorpamma, I[OCTPOCHHOTO — Ha

BekTopax a+b uw D kax Ha croponax, ecmu ‘a‘:l, ‘b‘zZ u

a"b=60°.

TIpu kakoM 3HaueHUK A BekTopbl @ = (), 3,2), b=(2,—3,—4)
u ¢ =(-3,12, 6) GyayT KOMIUIAHAPHBI?

CocraBUTh ypaBHEHHME NPSIMOM, NPOXOIAIIEH 4Yepe3 TOUKY

A(1, 2) mapannensHO MpsSMOM, coenuustomerd Touku B(—1, 0) u
C(2, 3).

CocTtaBuTh ypaBHEHHUS CTOpPOH KBajpaTa, €CIM HW3BECTHBI
koopauHatel BepminHbl A(0, 6) U ypaBHEHMs JIuaroHaieu
AC: 5x+4y—-24=0, BD: 4x-5y-11=0.
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CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, KOTOpas MPOXOIWUT Yepes3
touky A(1, —1, 0) mapamrensHo iockoctd 3X+4y+2z+5=0.

CocTaBUTh KAHOHUYECKHE YpPABHEHHS MPAMOM, MPOXOIAIICH
yepe3 aBe 3amaHHbie Touku: a) A0, -2, 3) u B (3, -2, 1);
6)A(1,2,-4) u B(O, 1, -1).

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, MIPOXOIAIICH yepe3 MpsMyro

Xzy—_lz =2 u touky A(l, 2, 3).

1 2 -3

BblYuCcIUTh  ONpENEauTeNIb TPETHETO IOPSAAKAa [0 IMPAaBUILY
TPEYTOJIbBHUKOB, PA3JI0KUB I10 BTOPOU CTPOKE:

1 -1 -1
4 -3 1|.
2 1 O

Pemmte cuctemMy ypaBHEHHH TpeMsi CIIOCOOAMHU: a) METOIOM
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3ammcarb CHCTEMY B Ma-
TPUYHOW (OPME U PEIIUTH €€ C IIOMOIIBE OOPATHOI MaTpPHUIIBI.

X+2y+z2=2,
X+Yy+2z=0,
2X+Yy+7=-2.

I/ICCJ'ICI[OBaTL CUCTEMY ypaBHeHI/Iﬁ Ha COBMCCTHOCTBH U B CJIy4ac
COBMCCTHOCTHU HAUTHU €€ PCHICHUC .
X+Yy +2=-2,
X +Yy —2= 6,
X -y +2=-6,
2x+2y + z= 0.
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BAPUAHT 3

B tpeyronsnuke ABC meauaHsb AK =a u BM =b. Bripazuth
qyepe3 awub BEKTOD AB.

Paznoxute BEkTOp c= (2,7) mo BekTOopaMm a= 5,4 mu
b=, -1) .

Berunciats  (a+2b—3c)?, ecum ‘5‘23, ‘5‘:5, ‘(_:‘:8,

a"c=b"c=60"u a"b=90°.

BBIYHCINTE MPOEKIMIO BEKTOPA 5:(3, 2,1) Ha ocp BekTOpa
AB, ecin A(2,-2,0) u B(-2, 2, 2).

[Ipu kakoM 3HayeHHH o BekTopel a+ob wu a-—ab OGymyr

OPTOTOHAJIbHBI, €CITH ‘a‘=4 u ‘b‘ =10?

Haiitu M A(F) — moment cumst F =(5,5,5), MPUIIOKEHHOM
B Touke B(5, -3, 5), orHocutensHo Touku A (6, —4, 3).
Ilpu kaxoM 3HaueHnH o Bektophl (0@a+5b) u (3a—h) Gyayr

KOJUTHHEAPHBI, CCITH au b me KOJUTHHEAPHBI.
[Tpu kKakOM 3HAYEHUU A BEKTOPBI a= 1, 3, %), b= (4,5 -1Dmu
c=(2,-1,5) OyIyT KOMIUIaHAPHBI?

CocTaBUTh ypaBHEHHME NPSIMOM, NPOXOIAIIEH dYepe3 TOUKY

A(2, —2) mapaienbHO TPSIMOM, coequHsromeld Touku B(-5, 4)
u C(0, 2).

CocTaBUTh YpaBHEHUS CTOPOH KBaJApara, €CIA HW3BECTHBI

KoopauHaThl BepmmHbl A(—2, 10) w ypaBHEHHs JuaroHajeu
AC: 5x+4y-30=0, BD: 4x—-5y+17=0.
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CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, KOTOpas MPOXOIWUT Yepes3
TOYKY A0, -1, -2) napajuieibHO IUIOCKOCTH
SX+7y+4z+3=0.

CocTaBUTh KAHOHUYECKHE YPaBHEHHS MPAMOM, MPOXOISIICH
yepe3 JBe 3ajaHHbie Touku: a) A4, 5, 13) u B(-6, 0, 1);
6) A(-11,0,10) u B(1,2,3).

CocTraBuTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, IPOXOIAIICH Yepe3 IpsAMYIO
X=1+2t,y=2-1,2=10+2t urouxky A(7,5, 3).

BprunciuTe onpenenurens TPETHErO IMOpsAJKa IO IPaBHILY
TPEYTrOJIbHUKOB, PA3JI0KUB 110 TPETHEU CTPOKE!

1 2 1
3 -5 3.
2 7 -]
Pemnte cucremy ypaBHEHHH TpeMsi CIIOCOOaMHU: a) METOAOM

["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3ammcarb CHCTEMY B Ma-
TPUYHOH POpME U PEIIUTH €€ ¢ MOMOIIBI0 0OPATHON MaTPHIIBI.

X+y+2z =9,
X—y =—7
X+2y+z=11

HccnenoBaTh cucTeMy ypaBHEHUN HAa COBMECTHOCTH M B ClIydae
COBMECTHOCTH HAlTH €€ PEIlEHUE .

X+2y +7=-3,
X+Yy +22=2,
-X +y+2=-2,
X+4y+4z =-3.
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BAPUAHT 4

B tpanmeniun ABCD otHomenue miwHbl ocHOBaHus AD K

muHe ocHoBanuss BC paBHO 2. BeIpa3uth BeKTOp BC yepes
a=AC u b=BD.

Paznoxute BekTOp c= (1,8) mo BekTopam a= (5,4 wu
b= -1).

Beuncnuts  (a+2b—3c)?, ecim ‘5‘ =2, ‘B‘ =1, ‘E‘ =8,
a"b=90°u a"c=b"c=60°.

BpruucanTe mpoekiuo BEeKTopa a= (1, 2, 3) Ha och BekTOpa
AB,ecmu A(-3,1,4) u B(3, 3,1).

IIpi KakoM 3HAYEHHH O BEKTOpHl a+ab u a—ab oynyT

OPTOTOHAJIBHBI, €CITH ‘a‘ =4 u ‘b‘ =27

Haittu M A(E) — MOMeHT cuitbl F = (6,6, 6), mpunoxKeHHOH B
touke B(6, —4, 5), orHocurensro Touku A (7, -5, 3).

Haiitu miomanes tpeyronbHuka ¢ BepmmHamu  A(-1, 2, 3),
B(5,1,4) u C(3, 2, 2).

[Tpu kakOM 3HAYEHHH A BEKTOPHI a= 0,1, 1), b= 4, 0,A) u
c= (1,1, 2) 6yayr komIIaHAPHBI?

CocTaBUTh ypaBHEHHME NPSIMOM, NPOXOIAIIEH dYepe3 TOUKY

A(-3, 2) napaenbHo NpsIMOH, coenuustomiel Touku B( 2, 1) u
C(-5, -1).

B kBagpare ABCD 3agana Bepumna A(-1, —1) u Touka
nepeceuenus auaronanei K(1,5; 2,5). CocraBuTh ypaBHEHHS
CTOPOH M HAHTH KOOPIWHATHI OCTAJIHHBIX BEPIIUH.

10
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CocTraBUTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, KOTOpas MPOXOAMUT depes3
HaYajI0 KOOPMHAT MapajlieibHO iockoctn X—2Z+11=0.

CocTaBUTh MapaMETPUUYCCKUE YPABHEHHUS MPSIMOM, MPOXO.Is-
ureit uepes touky A(7, 3,—2) napaiensHo Bektopy a =(1, 2,-1).

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, MPOXO/ISIIEH Yepe3 MPSIMYTO
x—1 z+1
X=2_y_z+s u Touky A(-3, -5, 1).

2 3 4
BBIYHCIUTE ONpENeIUTeNlb TPETHErO MOPSIKA IO IPABHITY
TPEYTOJILHUKOB, PA3JI0KUB 110 IIEPBOMY CTOJIOILY:

2 -1 1
3 4 -2|.
3 -2 4

Pemmte cucteMy ypaBHEHHH TpeMsi CIIOCOOAMHU: a) METOIOM
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3ammcarb CHCTEMY B Ma-
TPUYHOU (POPME U PEIIUTH €€ C IOMOIIBIO 0OPATHOI MaTPHUIIBL.

2y+2z =10,
2X-2y  =-2,
2X -2z =A4.

HccnenoBaTh cUCTEMY ypPaBHEHUI HA COBMECTHOCTB U B Cllydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ peleHNE.

X +y+2z=38,
X+2y +2=5,
X +y +z2=1
2X+3y+3z =13.

11
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BAPUAHT 5

B tpeyronpauke ABC Touka M nenut cropony AC Ha oTpesku
AM=2 u MC=3,artouka N gemur cropony BC Ha oTpesku

BN=3 u NC = 2. Beipa3zuTb BEKTOp MN 4yepe3 BEKTOPBI
a=AC u b=AB.

Pa3noxute BekTOp c= (0,9) 1o BekTopam a= (5,4 wn
b=(1-1).

Borunciuts  (a—b)-(3a+c), ecin ‘5‘ =1, ‘6‘ =4, ‘E‘ =2,
a"b=b"c=60° u a"c=90°.

Bbrauc/uTh Ipoekiuio Bektopa a = (—1, 2,—3) Ha ock BeKTOpa
AB, eciu A5, -5,5) u B(5, 3, 1).

IIpu KakoM 3HAYeHMH O, BeKTOpsl a+oab u a—ob OynyT
OPTOTOHAJIBHBI, €CITU ‘6_1‘ =3 u ‘5‘ =27?

Haittn M a(F) — moment cunst F = (-1,-1,—1), nmpuiioxeHHO
B Touke B(8, —6, —5), ornocurensuo Touku A(9, —7, 3).

Haiith muomans mapamienorpamMma, MOCTPOGHHOTO — Ha
BEKTOpax (25 —5) u (26_1 + B) Kak Ha CTOPOHAax, €cClu
a=(3-2,-2),b=(-2-1).

[Tpu KakOM 3HAYEHHH A BEKTOPBI a= 0,1, 1), b= @,3,4))
uC= (L1, 2)) OyayTr koMIuiaHapHBI?

CocraBUTh ypaBHEHHE MPSAMOM, NPOXOIAIIEH 4Yepe3  TOUKY

A(-2, —2) mapasuienpHO TpsMoH, coequHstomiei Touku B(0, 7)
u C(7, 0).

B kBampare ABCD 3amana BepmmHa A(l, 1) wu Touka
nepecedenust quaroHanenn K(2,5; 3,5). CocTaBuTh ypaBHEHUS
CTOPOH U HAaWTH KOOPJMHATHI OCTAJIbHBIX BEPILIUH.

12
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CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, KOTOpas MPOXOIWUT Yepes3
Hayaao KOOPAMHAT MapaulebHo IockocTH X+Y—22—-11=0

CocTaBuTh KaHOHMYECKHE W TApaMETPUYECKHE YpPaBHECHHUS
npsMoH, mpoxopsmied yepes Touky A(2, 0, 2) mapamienbHO
npsmoi: X=2+2t, y=3+3t, z=7-4t.

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, IPOXOAIICH Yepe3 MpsIMYIo

X_33 = y_ll _z 2 u touky A(-1, -1, 0).

BbruucnuTh omnpenenuTens TPEThero Mopsaka IO IPaBHITY
TPEYTrOJIbHUKOB, PA3JI0KUB [0 BTOPOMY CTOJIOIY:

1 -2 -1
4 1 1].
2 5 0

Pemmte cucteMy ypaBHEHHH TpeMsi CIIOCOOAMHU: a) METOIOM
["aycca; 6) mo dopmynam Kpamepa; B) 3anucarb cucteMy B Ma-
TPUYHOH POpME U PEIIUTH €€ C MOMOIIBI0 0OPATHON MaTPHIIBI.

—X-y+3z =5,
3X—y— z2=-3,
-X+3y—-z=-3.

HccnenoBaTth cUCTEMY YpPaBHEHUN HA COBMECTHOCTB M B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ PEIICHNUE .

X-2y +z2=-1,
X—-y+2z= 3
X -y —z7=-6,
2x—-3y+3z= 2.

13
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BAPUAHT 6

B tpeyronsauke ABC Touka M nenut ctopony AC Ha oTpesku
AM=1 u MC=3,atouka N pmemut cropony AB Ha oTpe3ku

AN=3 u NB = 2. Bepazutrh BeKTOp MN 4yepe3 BEKTOPHI
a=AC u b=CB,

Pa3noxuTe BEKTOP c=(-110) mo BEKTOpaM a=(54) u
b=(1-1).

Beruuciurs (5.—5+6)2, eciau H:l, ‘5‘:4, ‘6‘22,

a"c=90%n a"b=b"c=60°.
BbIMHCIINTS IIPOEKIHIO BekTopa a=(4,2,—6) Ha och BeKTOpa
AB,ecin A(2,-2, 1) u B(3, -1, 0).

Onpenenutb KOCUHYC yria MeXAy BEKTOpaMu a= (2,-4,4) u
b=(-326).

Haiitu M_A(E) — MOMEHT cuiIbl F = (—7,-7,—7) , npuinoKeHHOM
B Touke B(5, -6, 2), otHocuTensHo Touku A(9, 3, 1).

Haiitn miomane TpeyroibHuka ¢ BepmuHamu A2, 3, 4),
B(1,0,6) u C(4,5,-2).

ITpu kakom 3Hadenun A Bektopel a = (A, 2,-3), b=(1, -1 4)
u ¢=(1,—2,3) GyAyT KOMILIaHAPHBI?

CoCTaBUTh ypaBHEHHE MPSIMOW, MPOXOMAAIICH dYepe3 TOUKY

A(1,6) mepneHIUKYISIPHO K TPSMOM, COCAUHSIONCH TOYKH
B(-1,4) u C(-2, 3).

B «kBampate ABCD 3amana BepmmHa A(2, 2) u Touka
nepecedenus: guaronHanei K(3,5; 4,5). CoctaBuTh ypaBHEHUS
CTOPOH U HAUTH KOOPJIUHATHI OCTAJIHHBIX BEPIIUH .

14
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16.

Touka P(0, -1, —2) chOyXHUT OCHOBaHHEM MEPICHIUKYISPA,
OIYIEHHOTO M3 Hayaja KOOPJMHAT Ha MIOCKOCTb. COCTaBUTh
yYpaBHEHHE 3TOH IJIOCKOCTH.

CocTaBUTh MapaMETPUUCCKHE YPABHEHUS IPSIMOM, MPOXOJIs-
el yepe3 ase 3amannbie Touku: a) A(3, —1, 2) u B(2, 1, 1);
6) A(L, 1, -2) u B(3, -1, 0).

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IIOCKOCTH, IPOXOISIIEN Yepe3 IPAMYIO
X=-1-t, y=1+t, z=2+2t urouxy A(2, 1, -3).

BprunciuTh onpenenurens TPETHEro IMOpsAJKa IO IPaBHILY
TPEYTrOJIbHUKOB, PA3JIOKUB MO TPETHEMY CTOJIOILY:

3 2 1
2 3 1.

2 1 3

Pemmte cuctemMy ypaBHEHHH TpeMsi CIIOCOOAMHU: a) METOIOM
I"aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3anucarh CUCTEMY B Ma-
TPUYHOH POpME U PEIIUTH €€ ¢ MOMOIIBI0 00PATHON MaTPHIIBI.

—X+3y+22=23,
—-X—-y+22=3,
3Xx—y-2z=-17.

HccnenoBaTh cucTeMy ypaBHEHUN HAa COBMECTHOCTH M B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ pelIeHue.

X=-y —z=-4
X-2y+z2=-1,
X—-y+2z=-7,
2x—-3y =-11.

15
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BAPUAHT 7

B tpeyronsauke ABC Touka M pgenur cropony AB Ha
orpesku AM =1 u MB =3, aTouka N nenut cropony BC nHa

orpesku  BN=2 u NC = 3. Beipazurb BeKTOp MN yepes
BEKTOPBI a=AB u b=AC.

Pa3noxuTe BEKTOP c=(-2,11) mo BEKTOpaM a=(54) u
b=(1-1) .

Bbrunciuts  (a—2b)-(b—2c), ecin ‘5‘22, ‘5‘ =3, ‘6‘24,

a"c=b"c=90° u a"b=60°

Bbraucsuts npoexumio Bexropa a= (1, —3,1) Ha ock BekTopa
AB, ecn A(-5, 7, -6) u B(7, -9, 9).
BekTtop b KOJUTMHEAPEH BEKTOPY a= (3,-2,0). Haiitu b,
ecin a-b=26.

Haiitu M_A(E) — MOMEHT cuiIbl F = (—2,-2,-2) , npuioKeHHOM
B Touke B(9, -7, 5), ornocutensuo Touku A(10, -8, 3).

Haittn  mwiomanes mapamienorpaMma, IHOCTPOCHHOTO — Ha

BEKTOpax (35 - 25) u (25 + 35) KaK Ha CTOpOHaX, €CIU ‘:’:_1‘ =2,
lb=5 u a"b=30".
Jlexar mu Touku A(L, 2, -1), B(0, 1, 5), C(-1, 2, 1) u D(2, 1, 3)
B OJJHOMU IMJIOCKOCTH?

CocTaBUTh ypaBHEHHME NPSIMOM, NPOXOIAIIEH 4Yepe3 TOUKY
A(1, 3) mepneHAMKYISPHO K MPSIMOW, COSHUHSIONEH TOYKH
B(2, -1) u C(-8, 2).

M3BecTHa Touka nepeceueHus quaronanei keaapara K(1,5; 3,5)
¥ ypaBHeHHe OJHONW u3 ero cropon X—4y+4=0. Haiitu

KOOPJMHATHl BEPIIMH KBaJpaTa U COCTABUTh YPABHEHHS €ro
YaroHaycH.

16
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16.

Touka P(-2, 1, —2) ciayXuT OCHOBaHHEM MEPIEHIUKYISPA,
OIYIEHHOTO M3 Hayaja KOOPJMHAT Ha MIOCKOCTb. COCTaBUTh
yYpaBHEHHE 3TOH IJIOCKOCTH.

Yepes Touku A(12, -6, 1) u B(-6, 6, —5) npoBeneHa npsiMasi.
OmnpeneuTh TOYKH MEPECEYCHUST ITOW MPSAMON ¢ KOOPIUHAT-
HBIMHU TUTOCKOCTSIMH.

Haiiti ocHOBaHWE TEPICHIMKY/ISIPA, OMYIIEHHOTO W3 TOYKH
A(3, 0, 4) na mnockocts . 2X+Yy+32—-6=0 .

BprunciuTe OnpenenuTens TPETHErO IMOpsAKa [0 IPaBUILY
TPEyTrOJIbHUKOB, PA3JI0KUB 110 IIEPBOU CTPOKE!

2 -1 3

3 1 -5.

4 -1 1

Pemuths cucremy ypaBHEHMH Tpemsi crocobamu: a) METOJ0M
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb cucreMy B Ma-
TPUYHON (OPME U PEIIUTH €€ C IOMOIIBIO 0OPAaTHON MaTpPHUIIBI.

X+y+z= 2,
-X+y+z=75,
X+y—z=-4.
UccnenoBars cuctemy ypaBHEHHI HA COBMECTHOCTh U B CIIy4dae
COBMCCTHOCTHU HAUTH €€ PCHICHUC .
2Xx+3y =1,
X+2y—-z=1,
2X+ y—z2=-1
5X+3y -6z =-2.
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10.

BAPUAHT 8

B pombe ABCD Ttouka M nenut cropony BC Ha otpesku
BM =2 u MC = 3, a Touka N genut ctoporny AD Ha oTpe3ku

AN =4 u ND = 1. Beipazutb BeKkTOp MN 4yepe3 BEKTOPHI
a=AB ub=AD.

Pa3noxuts BEKTOp c=(-3,12) mo BEKTOpaM a=(54) u
b=(1-1) .

Beramcnuts  (a+b—c)%,  ecun H=2, ‘5‘=3, ‘6‘24,

a"b=b"c=60"u a"c=90°.

BbIMuC/IUTh IpOeKIHI0 Bektopa a=(2,3,4) Ha ocb BekTopa
AB,ecn A (1,1, 1) u B(3, 3, 2).

Onpenenuth KOCUHYC YIJIa MEXAY BEKTOpaMH a= 1,11 wu
b=(222).

Haiitu M_A(E) — MOMEHT cHibl F = (-3,—3,-3) , npuitosKeHHOM
B Touke B(10, -8, 5), otHocurensHo Toukn A(11, -9, 3).
Haiitn momanps TpeyrosbHUKa, IMOCTPOCHHOTO HA BEKTOPAX

(5—25) u (35+35) KaK Ha CTOpPOHaX, €Clu ‘5‘:5, ‘5‘:4 u

a"b=45°.

Jlexxat mu Touku A(2,-1,-1), B(5, 5, 4), C(3, 2, -1) u D(4, 1, 3)
B OJIHOH m1ockocTn?

CocTaBUTh ypaBHEHHME NPSIMOM, NPOXOIAIIEH dYepe3 TOUKY
A(-7, 1) 1 nepneHIUKYISIPHOI K MPSIMOM, COSTUHSIFONIEH TOYKH
B(0,-2)u C(7, 1).

M3BecTHa TouKa mepeceueHust Juaronasiei kpaapara K(2,5; 2,5)
W ypaBHeHHE OmHOM u3 ero cropoH 4X+Y—4=0. Haiitu
KOOpJMHAThl BEPIIMH KBaJpaTa MU COCTaBUTh YypPAaBHEHUS €ro
IUaroHaeH.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, MPOXOJAIIEH Yepe3 TOUKY
C(3, 13, 7) neprnenaukynsspao Bektopy AB, ecau A(-1, 0, 2) u
B(2, 0, -1).

CocTaBUTh MapaMETPUUYCCKUE YPABHEHHUS MPSIMOM, MPOXOJIs-
el yepes aBe 3amanubie Touku: a) A(2, 3, —1) u B(-1, 2, 3);
6) A0, 1,2) u B2, 0, 1).

Haiiti oCHOBaHME MEPIECHIUKYISAPA, OIYIIEHHOTO M3 TOYKH
A(1, 1, 3) ma mrockocty w. Z—1=0.

BblYnCIUTE ONpPENEaUTENIb TPETHETO IOPSAAKA [0 IMPABUILY
TPEYTOJIbBHUKOB, PA3JI0KUB 110 BTOPOU CTPOKE:!

2 -1 1
4 -1 1.
1 3 13

Pemmte cuctemy ypaBHEHHH TpeMsi CIIOCOOAMHU: a) METOIOM
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb CHCTEMY B Ma-
TPUYHOH PopMe U PENIUTh €€ ¢ TOMOIIBI0 OOPAaTHON MATPHUIIBI.

2X+y+z=0,
X+y+2z=-1,
X+2y+z=1.

UccnenoBars cuctemy ypaBHEHHI Ha COBMECTHOCTh U B ClIy4ae
COBMCCTHOCTHU HAUTH €€ PCHICHUC .
X+y +2=-2,
X+Yy—-2= 6,
—X+Y+2=-6,
2X+2y+z= 0.
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10.

11.

BAPUAHT 9

B tpeyronsauke ABC AK u BM — meauansl. Beipazuts BekTOp
BC 4yepes BEeKTOPbI a=AK u b=BM .

Pa3noxuth BEKTOp c=(-4,13) mo BEKTOpaM a=(54) u
b=(1-2) .

Borunciuts (a+b+c)-(2a—b), ecin \5\ =1, ‘5‘ =2, ‘(_:‘ =5,

AR AN TAT
a'b=a"c=b"c=60°.
Bbraucsuts npoexumio Bextopa a=(1,2,3) Ha ock BekTopa

AB, ecin A0, 0,0) u B(4, 4, 2).

OmnpenenuTh KOCHHYC BHYTPEHHEro yrja Mpd BepuimHe A
tpeyromsuuka ABC, eciu A(1, 2, 1), B(3, -1, 1), C(0, 2, -1).
Haiitu M_A(E) — MomeHT cwibl F = (-4,-4,-4) , IPUIIOKEHHOM
B Touke B(11, -9, 5), orrHocurensHo Touku A(12, —10, 3).
Haiitu o u 3, npu KOTOpBIX BEKTOP c= (o, 3,B) xommmHEapeH
BEKTOPY 5><5, ecau a= (3,-11), b= @ 2,0).

Jlexxat mu Touku A(O, 1, -2), B(-2, 4, 1), C(5, 3, 7) u D(4, 0, 3)
B OJIHOH IIOCKOCTH?

Haiith TOuky A, CHMMETPUYHYIO TOYKE B(-2, 1)
OTHOCHTEBHO TipsiMoii 3X+2y—1=0.

M3BecTHa Touka nepeceucHust quaronaiei kpaapara K(1,5; 2,5)
U ypaBHeHHE OmHOM u3 ero cropon X—4y=0. Haiitu

KOOPJIMHATHI BEPIIMH KBaJpaTa W COCTAaBUTh YPaBHEHUS €TO
JUaroHaleu.

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, MPOXOAIIECH uepe3 Touky A

NEPICHIUKYISIPHO BEKTOPY AB , ecmu A(-1, 2,-3) u B(0, -1, 1)
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12.

13.

14.

15.

16.

Yepes Touku A(0, -1, —2) u B(2, 1, 0) npoBeneHa mpsmasi.
Onpenenuth TOYKU MEPECEUCHUsT ITOW MPSIMOM C KOOpJMHAT-
HBIMHU IIJIOCKOCTSIMHU.

Haiitu ocHOBaHue NEpPIEHAMKYISApA, ONYILIEHHOIO W3 TOYKHU
A(-3, 2, 2) na miockocth . 2X—3y—4z2=0.

Beruucnaute onpenenuTenb TPETHEro MOPsAAKA MO IPABUITY
TPEYTOJIbHUKOB, PA3JI0KUB 110 TPETHEN CTPOKE:

4 2 1
1 -5 3.
8 7 -1

Pemmte cuctemMy ypaBHEHHH TpeMsi CIIOCOOAMHU: a) METOIOM
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb CHCTEMY B Ma-
TPUYHOU (OPME U PEIIUTH €€ C IOMOIIBIO 0OPATHOIN MaTPHUIIBL.
X +Yy+2z=9,
2X +y+1z =14,
X+2y+z=13.
HccnenoBaTh cucTeMy ypaBHEHHI HA COBMECTHOCTP M B CIIydae

COBMECTHOCTHU HalTH ee peUICHUC.
2X+Yy +z7=-3,

X+ Yy+2z= 2,
X—Yy +7=-2,
4X+y +4z=-3.
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10.

11.

BAPHUAHT 10

B mapamnenorpamme ABCD BbIpa3uTh BEKTOpPHI MC u MD
4yepe3 BEKTOPHI a=AB u b=AD,ecniu M — touka nepeceye-
HUSI JIMaroHajel mapauiesiorpamma.

Paznoxute BekTOp Ez(—5, 14) 1no BekTOpam 5=(5, 4) u
b=(1-1).

Boruncnnts  (a—b+c)?,  ecnm H:l, ‘6‘22, ‘E‘:

a'b=a"c=h"c=60°.
BBIYHMCINTE TPOSKIHIO BEKTOpa a= (2,3,4) nHa ocp BekTOpa
AB, ecnu A(1,1,1) u B(3,5, 5).

OnpenenuTh KOCHHYC yIila MEXIY BEKTOpaMHu a=(2,13) un
b=(-331).

Haiitu MA(E) — MOMEHT cuiibl F = (-5,5,—5) , mpunoxenHoi
B Touke B(12, —10, 5), ornocutenpro Touku A(13, —11, 3).

Haiitu KOOP/IMHATBI BEKTOPA d , KOJUINHEApHOTO BEKTOPY axb
,ecm d-c=15, a= (-2,1,0), b=(113) u c=(0,-1,3).

Jlexxar mu troukn A(- 1, -1, -1), B(1, -2, -2), C(0,-2,-1) u
D(2, -3, —2) B 0JIHO¥ TIOCKOCTH?

Haiitu Touky A, cummerpuunyto Touke B(1, 2) oTHOcHTENbHO
npsimoii 3X+5y—-4=0.

M3BecTHa Touka niepeceueHusl quaronaiei kpaapara K(2,5; 4,5)
U ypaBHEHHE OIHON 3 ero cropon X—4y+24=0. Haiitu

KOOPJIMHATHI BEPIIMH KBaJpaTa W COCTAaBUTh YPaBHEHUS €TO
JUaroHaleu.

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, MPOXOJALIEH depe3 TOUKY

A(1, 2, 0) napaiesibHO BEKTOpam a=(1,-1,0)u b=(0, 4, -2).
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12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh KaHOHMYECKHE U IApaMETPUYECKHE YpaBHEHHUS
NpsAMOM, 3aJaHHOM KakK [EepEeCeUYeHUEe JBYX IUJIOCKOCTEH

SX-y-9=0wu x+y-2z+1=0.

Haiitu ocHOBaHue NEpPIEHAMKYISApA, ONYIIEHHOIO W3 TOYKHU
A(3, 0, —2) ma mrockocts . 2X—Yy—-32+2=0.

BbruucnuTh omnpenenuTens TPEThEro MOpsaka IO IPaBUILY
TPEYroJbHUKOB, PA3JIOKUB MO IEPBOMY CTOJIOILY:

-2 1 4
1 -3 1.
5 1 0

Pemuth cucremy ypaBHEHHI Tpemsi cocoOamu: a) METOJO0M
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb cucreMy B Ma-
TPUYHON (OPME U PEIIUTH €€ C MTOMOIIBIO 0OPAaTHON MaTPHUIIBI.
—2X+2y =2,
-2y —27=-6,
—2X +22=8.

HccnenoBaTh cUCTEMY ypPaBHEHUI HA COBMECTHOCTB U B Cllydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ pelICHNE.

X+Yy+2z=28,
2X+Yy +12=05,
X -y +z=]
3Xx+2y+3z=13.
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10.

11.

BAPHUAHT 11

ABCDEF - mnpaBwibHBIA IIECTHYTOJbHHUK. BbIpa3zuTh depes
BekTopsl 8= AB u b=BC Bexrtopsr AC u BD.

Paznoxute BEkTOp c= (3,—1) mo BekTOpam a= (2,-3) u
b=(12) .

Bbrumciute  (a—b)-(a+2c), eciu ‘5‘21, ‘5‘22, ‘6‘23,

a’b=a"c=60° u b"c=90°.
BBI‘II/ICJ'II/ITL HpOCKHI/IIO BeKTOpa E Ha OCb BeKTOpa ﬁ , €CJIN
A(=2, 3, -4), B(3,2,5), C(1,-1,2) u D(3, 2, -4).

[lpy KakoM 3HAYEHHH O BEKTOPHI a+2ab u a-b OymyT
OPTOrOHAIIbHBI, €CITH \5\ =3u ‘B‘ = \/E , a"b=135°.

Haittu M A(E) — MOMEHT cHiibl F = (3,-3,3), mpuoxeHHo#
B Touke B(5, -3, 1), orHocutensuo touku A(4, -2, 3).
SIBnsieTcss M YETBIPEXYTOJBHUK C BEPIIMHAMH B TOYKaX
A(2,-1, 3), B(1, 2, -1), D(-4, 7, 5 u C(-5, 10, 1)
napautenorpammom? Eciiu — 1a, TO HallTH ero miomiaib.

Jexar ma toukn A(-1, -1, -1), B(-2, 1, -2), C(-1,0,-2) u
D(3, 2, 1) B omHOIi TuIOCKOCTH?

OHpeI[eJ'II/ITL OCTpBII>'I yrojia Mexay BBICOTOM MU MEAUAHOU

tpeyrompHuka ABC, mpoBeIeHHBIMH W3 BEpPIIUHBI A, eciu
KoopauHaThl BepiuH u3BecTHbl: A(-2, 3), B(5, 7) u C(-3, -2).

Haiitu nnomane pom6a 1 KOOPAMHATHI €r0 BEPIINH, €CIH OJJHA
U3 €ro CTOPOH M OJHA U3 JMaroHajeu JekaT COOTBETCTBEHHO
Ha npameix Lii Y—-2X+2=0 wum Ly: x—4=0, a miuua
quaroHany paBHa 12. CkoapKo pemeHuit uMeeT 3agada’?
CocTaBuTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTU , MPOXOASIIEH Yepe3 TOUKU
AL, 2,-1) u B(0, 3, 2) napamnensHo Bektopya = (3, 4, 7).
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12. CoctaBuTh mapaMeTpUyeckue W KaHOHHYECKHUE YpaBHEHUS
NpsAMOM, 3aJaHHOW Kak TMEepeceYeHue JBYX IUIOCKOCTEM:

2Xx—y—-2-1=0 u Xx+2y+z-2=0.

13. Haiitu npoekumto touku A(l, 2, —3) Ha npsMmyto, 3aJaHHYIO
KaK MEepeceueHue MByX IUIOCKocTeil: —X+Y—-22+1=0 wu
y+4z+2=0.

14. BoluucnuTh ONpEIeNuTeNb TPEThEro IMOopsJKa IO MPaBUILy
TPEYroJbHUKOB, PA3JIOKUB IO BTOPOMY CTOJIOITY:

2 5 3
-1 2 -1
5 13 5

15. Pemuth cuctemMy ypaBHEHHI Tpemsl crocobamu: a) METOJ0M
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb CHCTEMY B Ma-
TPUYHOU (OPME U PEIIUTH €€ C IIOMOIIBIO 0OPATHOI MaTpPHUIIBI.

-3Xx +y +2=0,
X +y-3z=4,
X-3y+ z=-4.

16. UccnenoBath cucteMy ypaBHEHUH Ha COBMECTHOCTD U B CIIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ PEIICHHUE .

—-2X+Yy +z2=-1,
-X+Yy+2z= 3
-X +Yy—-12=-6,
—-3X+2y+3z= 2.
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10.

BAPUAHT 12

B tpeyroasauke ABC Touka M penutr cropony AB Ha
orpesku AM =3 u MB =1, a rouka N nenut cropony BC na

orpesku BN = 3 u NC = 2. Bripa3uth BeKTOp MN 4yepe3
BEKTOPBI a=AB u b=AC.

Pa3noxuth BEKTOP c=(4,1) mo BEKTOpaM a=(2,-3) u
b=(12).

Beranciuts (2a—3b)?, ecm H =2, ‘6‘ =3ua b=60"

BBIYHCIIATE IPOCKIMIO BEKTOPA AB Ha ocb BEKTOpa CD, eciu
AL, 1,1), B(2,3,4), C(0,1,2) u D(2,3,1).

[Ipy KakoM 3HA4eHUM O BEKTOPbI a= (20,,-30,2) wm
b=(3,—3,—1) GymyT OpTOrOHAIBHDI?

Haiitu MA(E) — MOMEHT cuibl F = (4,-4,4), npunoxeHHoit
B Touke B(6, —4, 1), otHocutenbro Toukn A (5, -3, 3).

[lpy kakoM 3HAYEHHUU O BEKTOP a=(10,a) OpPTOTOHAJICH
BEKTOPY BXE, eciu b= @112 u c= (-1,-2,1).

Jexar mu touku A(1,1,1), B(2,0,1), C(3,1,-1) u
D(4, -2, —2) B 0J1HO# MJIOCKOCTH?

Onpenenutb OCTPHINA Yroj MEXAy BBICOTOW U MEIUAHOW Tpey-
roipHrKa ABC, mmpoBeneHHBIMH W3 BEPIIUHBI A, el KOOp.Iu-
HaThbl BepiiuH u3BectHol: A(—-1,1), B(6,5) u C(-2, —4).

Haiitu nnomane pom6a 1 KOOPAMHATHI €r0 BEPIINH, €CIH OJHA
U3 €r0 CTOPOH U OJHA M3 JIMaroHajel JiexaT COOTBETCTBEHHO
Ha mpsambix Ly Y-2X-2=0 wu Ly x-3=0, a muuna
quaroHany paBHa 12. CkoapKo pemeHuit uMeeT 3agada’?
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBUTh ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, MPOXOMSIICH Yepe3 TOUKHU
A(-4,3, 2) wu B(2, 1, -1) napamienbHO  TPSIMOIA
x-1 'y z+1

2 3 -1
CocraBUTh HapamMeTpUyYecKHe U KAHOHUYECKHE YpPaBHEHUS
NpsSMOM, 3aJaHHOM KakK I[EepEecCeUeHUEe JIBYX IUJIOCKOCTEH

X+y—-4z+1=0 u 2x-y+3z-1=0.

Haiitu mpoeknuio toukn A(=3, 2, 1) Ha npsamyro, 3aIaHHYIO
KaK TepeceyeHue IByX IUTOCKocTedl: —X+Y—-z+2=0 wu

X—2y+3z+4=0.

BbruuciuTh omnpenenuTens TPEThEro MOpsiKa MO IPaBHITY
TPEYrOJIbHUKOB, Pa3JIOKUB 10 TPETHEMY CTOJIOLY:

1 4 2
1 -3 1.
-1 1 1

Pemmth cuctemy ypaBHEHHH TpeMs crmoco0aMu: a) METOAOM
["aycca; 6) mo dopmynam Kpamepa; B) 3anucarb CUCTEMY B Ma-
TPUYHOH POpME U PEIIUTH €€ C TOMOIIBI0 0OPATHON MaTPHIIBI.

2X+y+2=3,
X—-Yy+Z=6, .
-X+Yy+z=0.

HccnenoBaTth cUCTEMY YpPaBHEHUN HA COBMECTHOCTB M B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ PEIICHNUE .

-X+Yy-7=-4
—-2X+y+z=-7
—X+y+2z=-7,
—-3x+2y =-11.

27



10.

BAPUAHT 13

B tpeyronsauke ABC Touka M pgenur cropony AB Ha
orpesku AM =2 u MB =3, aTouka N nenut cropony BC nHa

orpesku BN=1 m NC = 2. Beipazurb BeKTOp MN yepes
BexTopsl a=AB u b= AC.

Pa3noxuth BEKTOP c=(523) mo BEKTOpaM a=(2,-3) u
b=(12) .

Borancints  (3a—2b)-(b+3c), ecin ‘5‘ =3, ‘6‘25, ‘6‘28,
a"b=90°, a"c=h"c=60°.

BBIUHCIIATE TIPOCKIMIO BEKTOPA AB Ha och BEKTOpa CD,
ecmu A(l, 2, 3), B(3,5,0), C(2,3,4) u D(3, 4,5).

Ilpu xakoM 3HadeHnH o BekTopol a=(o, —30,1) m
b=(1,2, -10) OyAyT OpTOTOHAIBHBI?

Haittu M A(E) — MOMEHT cuibl F = (5,-5,5) , mpunoxkeHHOM
B Touke B(7, -5, 1), orHocutenbHo Touku A(6, —4, 3).

Haiitu 1utomanp mapajuienorpaMma, MOCTPOSHHOTO Ha BEKTO-
pax (3a+2b) u (2a—3b), ecou \5\:5, \6\:2 u a"b=60°
Omnpenenuth X, mpu kotopom touku A(X, 0, 0), B(5, 2, 1),
C@3,-1,2) u D(2,0,1) nexar B OHOM IIIOCKOCTH.

OnpenenuTb OCTPBI yrol MeXAy BBICOTOM W MEIMaHOM
tpeyronpauka ABC, mpoBeneHHBIMH W3 BEpIIMHBI A, eciu
KoopauHaThl BepimH u3BectHbl: A(—3 ,5), B(4,9) u C(-4,0).
Haiitu miomans pomOa 1 KOOPMHATHI €r0 BEPIIHH , €CITU OJJHA
U3 €r0 CTOPOH U OJHA M3 JMaroHajel JiexaT COOTBETCTBEHHO
Ha npsambix Lo Yy—-2X—-6=0 wu Ly x—-2=0, a miuna
quaroHany pasHa 12. CkoapKo pemeHuil uMeeT 3agada’?
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE ILJIOCKOCTH, MPOXOJAIICH Yepe3 TOUYKH
A(-1,2,7) u B(2,7,-1) napamiensHo Bektopya = (2, 1, 3).
CocTaBuTh TapaMeTPUYECKHE W KAHOHMYECKHE YPaBHEHUS

MpsMOM, 3aJaHHOM KakK I[IEpECEUCHUE JIBYX IUJIOCKOCTEU
X—2-4=0 u Xx+y—-2z+1=0.

Haiitu npoekiuio Touku A(-3, 3, 3) Ha npsAMy0, 3aJaHHYIO KaK
nepeceucHue aByx Iuiockoctedl:  3X+4y—-2z2+7=0 wu
X+2y+1=0.

BprunciuTe onpenenurTens TPETHErO IMOpsAJKa IO IPaBHILY
TPEYTrOJIbHUKOB, PA3JI0KUB 110 IEPBOU CTPOKE!

2 1 1
-5 3 3.
7 2 -1

Pemmte cuctemy ypaBHEHHMU TpeMs CIIOCOOAMHU: a) METOJOM
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb CHCTEMY B Ma-
TPUYHOI POpME U PEIIUTH €€ C TOMOIIBI0 0OPATHON MaTPHUIIBI.

X+2y+12=6,

2X+ y+z2=3,

X+ y+2z=-1.
HccnenoBaTh cucteMy ypaBHEHHI HA COBMECTHOCTD U B CITydae
OBMECTHOCTH HAWTHU €€ pelieHHe .

X+y+z=0,

3X—-2y+3z= 0,
X —y+2z=-1
3X—6y+5z=-2.
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10.

BAPUAHT 14

B napamenorpamme ABCD BbIpa3uTh uepe3 BEKTOPBI a=AB

u b=AD Bektopsr MC u MD, eciiu M — Touka nepeceueHmin
JUaroHaJieH.

Paznoxute BekTOp c=(6,5) mo BEKTOpaM a=(2,-3) u
b=(12).

Onpenenutb yroja MEXAy BEKTOpaMH awu b, eciu ‘5‘:1,
\6\:2 n (a—h)2 +(a+2b)2 =20.

BbIUuCIuTh IPOSKIMIO BEKTOPa AB Ha ocb BEKTOpa CD, ecinm
A(2,3,4), B(0,0,0),C(2,1,1) u D(2, 3,1).

[lpy kakoM 3HadeHun o BekTtopel a=(2a,3,2) wu

b= (A, 2,-30) OyayT OpTOrOHaIBHBI?

Haittu M A(E) — MOMEHT cuibl F = (6, -6, 6) , mpuIOKEHHOI
B Touke B(8, —6, 1), orHocuTenbHo Touku A(7, -5, 3).

Haiitm koopamHaTel BeKTOpa ¢, €CIM OH OPTOrOHAJIEH
sekropam a=(0,1,2), b=(20,1), obpasyer Tymoii yrom ¢
oceto OX mn ‘(_:‘=\/7

Onpenenutb X, npu kotopoMm touku A(X, 0, 0), B(1, 1, 0),
C(0,1,1) u D(1,0, 1) nexaT B OHOM MIIOCKOCTH.

B tpeyronpauke ABC HaliTH KOOpIWHATHI IIEHTPA TAKECTH,
JUIMHY W ypaBHeHue Meqauanbl BK, eciu M3BeCTHBI KOOpAMHA-
Tl BepmuH: A(5, 6), B(-2,2) u C(-3, -3).

CocrtaButh ypaBHeHUs cTopoH pomba ABCD wu HaiiTh ero muio-
b, €CIIM W3BECTHBI ypaBHeHHs cTopoH AB: Y+2X+2=0,

BC: 2X—Yy—6=0 u xoopaunars! Bepmasl D(—1, —4).
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOJSIICH Yepe3 TOUKH
A(-1,0,2) u B(3,2,5) mapamiensHo ocu OZ.

CocraBuTh NapaMETPUYECKHME U KAaHOHMYECKUE YpaBHEHUS
NpsMOM, 3aJaHHOM KakK I[IepeceuYeHUue JBYX IUIOCKOCTEMN

2X+5y-92-9=0 u X-5y+8z-13=0.

Haiitu mpoeknuio touku A(—1, 5, 1) Ha npsamyro, 3aIaHHYIO
KaK IepeceucHre IBYX Iutockocreil: 2X+Y—3z2+8=0 u
2X+3y—z+4=0.

BblYuCcIUTh  ONpENEauTeNIb TPETHETO IOPSAAKAa [0 IMPAaBUILY
TPEYTOJIBHUKOB, PA3JI0KUB 110 BTOPOU CTPOKE:!

2 4 -1
3 11 -2|.
3 11 4

Pemuth cucremy ypaBHEHHH Tpemsi criocoOamu: a) METOJO0M
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb cucreMy B Ma-
TPUYHOM (pOpMeE U PELINTh €€ ¢ MOMOIIbI0 OOPaTHON MaTpPUIIBI.

X+2y+z=11,
2X+y+z2 =5,
X+y+2z =12.

HccnenoBaTth cUCTEMY YpPaBHEHUN HA COBMECTHOCTB M B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ PEICHNUE .

X+y +2=-2,
—-X+Yy +2=6,
X—y+z=-6,
X+2y+2z2=0
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BAPHUAHT 15

1. B tpanemmuu ABCD ortHomenue maimuuHbl ocHoBanus AD k

nuHe ocHoBaHust BC paBHO 2. BeipazuTh BekTOp AB yepes
a=AC ub=BD.

2. Pa3noxuth BEKTOP E=(7,7) [0 BEKTOpaM 5:(2,—3) u
b=(12).
3. OmpenenuTs yroil MEXIy IWaroHaIsIMH MapajielorpaMma,

HOCTpOeHHOFO Ha BCKTOan a I/Ib, KaK Ha CTOpOHaX, cClIu
IR o
‘a‘=l, \b\=3 ua b=45°

4. Bbraucnuts npoekumio Bektopa AB Ha och BexTopa CD , ecin
A(2,3,5), B(1,1,1), C(2,3,0) u D(1, 2, 3).
5. Ilpu «xakom sHauenun o Bektopsl a=(130,2) wu

b = (2, 3a, —3) 6yLyT OPTOrOHANBHBI?

6. Haittu M A(E) — MOMeHT cuibl F = (7,-7,7), npunoxeHHO
B Touke B(9, -7, 1), orHocutensuo Touku A(8, —6, 3).

7. Tlnomans mapaiesgorpaMMa, MOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax
a= Lo,l) m b= (2,1,0) xak Ha cropoHax paBHa J6 .
Onpenenuts o.

o0

. Onpenenuts X, mpu kotopom Touku A(X, 0, 0), B(Z, 1, 1),
C(2,1,0) u D(1,0,2) nexaT B OJHOM IJIOCKOCTH.

9. B tpeyrompamke ABC HaiiTm KOOpIWHATHI IIEHTpa TSKECTH,
JUIMHY U ypaBHeHHE MeauaHbl BK, eciau M3BECTHBI KOOPIUHATHI
BepumH: A(6, 4), B (-1,0) u C(-2, -5).

10. CocraButh ypaBHeHHs cTopoH pomba ABCD u Haiitu ero mo-
Ak, €CIIM W3BECTHBI ypaBHeHHs cTopoH AB: Y+2X-2=0,

BC: 2x-y+2=0 wu xoopauuats! Bepumusl D(0, —2).
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTH , MPOXOASIIEH Yepe3 TOUKH
A(1,1,-4) u B(-3, -1, 2) mapamrensro ocu OZ.

CocraBUTh NapaMeTPUUECKHME U KAHOHUYECKHE YpPaBHEHHS
NpsMOM, 3aJaHHOM KakK I[IEpECEUCHUE [JIBYX IUJIOCKOCTEU

X+4y—-72+8=0 u 5X+2y—-52-2=0 .

Haiitu mpoekumto Touku A(—2, 1, —1) Ha mpsAMyr0, 3aJIaHHYIO
KaK IIepeceucHre IBYX IUIOCKocTeld: X+4y+22-3=0 u
2X+5y+12=0,

BblYuCcIUTh  ONpENEauTeNIb TPETHETO IOPSAAKAa [0 IMPAaBUILY
TPEYTOJIbHUKOB, PA3JI0KUB 110 TPETHEN CTPOKE:

2 5 0
4 1 1.
1 -2 -1

Pemuth cucremy ypaBHEHHH Tpemsi criocoOamu: a) METOJO0M
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb cucreMy B Ma-
TPUYHOH (OpME U PEIINUTh €€ C MOMOLIbI0 OOPaTHON MaTpPHUIIBI.
X+2y+12=8§,
2X +y +2=1,
X +y+2z=09.

HccnenoBaTth cCUCTEMY YpPaBHEHUH HAa COBMECTHOCTD U B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ PEICHNUE .

X+2y +2=-3,
2X +Yy +2= 2,
X +y —2=-2,
4x+4y +7=-3.
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10.

BAPHUAHT 16

B mapannenorpamme ABCD Ttouka M penut cropony BC Ha
orpesku BM =1 u MC =4, atouka N nemur cropony AD,
napawiensbHyro BC, Ha otpesku AN =3 u ND = 2. Beipa3uth

BekTop MN wuepes Bexropsl a=AB u b=AD .

Pa3noxute BEKTOP E=(8, 9) mo BekTOpam 5=(2,—3) u
b=(12).
Onpenenuth yroa MexAy AHArOHAISMU Mapajuiesiorpamma,

MMOCTPOCHHOI'O Ha BCKTOpax a I/Ib, KaK Ha CTOpOHax, €CIIn
\5\:1, \6\:2 u a"b=60°.

BoruncnuTh npoekuuo BeKTopa AB Ha ocb BEKTOpa CD , €CJIH
A(2,3,3), B, 1,1), ((7,3,4) u D(1, 1, 1).

[Ipy KakoM 3HAa4eHUHM O BEKTOPHI a= (a—4,0,4) n

b = (a, —1,1) GymyT OpTOrOHANBHDI?

Haittu M A(E) — MOMeHT cuibl F = (8, —8,8) , mpuiokeHHOi
B Touke B(10, -8, 1), otHocutensHO Touku A(9, -7, 3).

Haiiti KOoOpJMHATHI BEKTOpPa C, eci oH OPTOTOHAJICH BEKTO-
pam a=(1-2,3), b=(2,11), obpasyer ocTphIif yroia ¢ OCbIO
0Z ud=2.

Onpenenutb X, mpu kotopoM touku A(X, 0, 0), B(2, 1, 1),
C(2,2,0) u D(2,0,2) nexaT B OHOM IIIOCKOCTH.

B tpeyronpauke ABC HalTH KOOpIMHATHI LIEHTPA TAKECTH,
JUIMHY W ypaBHeHHe Meauanbl BK, eciii H3BECTHBI KOOPIUHATHI
Bepun: A(4, 8), B(-3,4) u C(-4, -1).

CocrtaButh ypaBHeHus ctopoH pomba ABCD HaiiTu ero mio-
aab, €CIIM W3BECTHBI ypaBHeHHs CtopoH AB: Y+2Xx-2=0,

BC: 2x—Yy—2=0 u xoopaunarsl Bepumusl D(1, 4).
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, MPOXOJAIICH uYepe3 TOUKH
A5, 3, 1) u B(l, 1, 2) mapamiensHo ocu OZ.

Uepez touky A(5, 0, 1) mpoBectH MpsiMyro , MapauieIbHYIO
IBYM MI0CKOCTSIM 2X+3Y—2+4=0 u X+4y+2z2-3=0.

Haiitu mpoeknuio toukn A(—1, 1, 3) Ha npsamyro, 3aIaHHYIO
KaK IepeceyeHre IByX IUIocKocted: X—2Z+5=0 u
2X+3y—z+4=0.

BprunciuTe OnpenenuTens TPETHErO IMOpsAIKa [0 IPaBUIY
TPEYroJIbHUKOB, PA3JIOKUB IO IIEPBOMY CTOJOILY:

7 1 18
8 1 19.
6 -2 12

Pemmnth cucreMy ypaBHEHUH TpeMs crocod0amu: a) METO/I0M
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb cucreMy B Ma-
TPUYHON (OPME U PEIINUTH €€ C IIOMOIIBIO 0OPATHOIN MaTpPHUIIBL.
—2X +22 =4,
—2X+2y = -6,
—-2y-27=-2.

HccnenoBarh cucTeMy ypaBHEHUI HA COBMECTHOCTb U B Cilydae
COBMECTHOCTH HAlTH €€ PEeIlCHUE .

2X +Yy +2=28,
X+ 2y +2=5,
X +y—-z=]

3x+3y+2z=13.

35



10.

11.

BAPUAHT 17

AK u BM — menunansl _TPEYrOJIbHUKA ABC. Bripa3uth uepes
BexTopsl a= AK u b=BM Bexrop CA.

Pa3noxuth BEKTOp c=(9,11) mo BEKTOpaM 5=(2,—3) u
b=(12) .

Haiiti yroa Mexnay BekTopamMu a u D, ecim ‘a‘:‘b‘:l u

BEKTOPHI (2a+b) u (a—3b) OpPTOTOHAJILHEI.

Brraucants IMPOCKIHUIO BEKTOPA E Ha OCb BCKTOpa CD , €CJIN
A(L,1,2), B(2,3,1), C(0,-1,2) u D2, 0, 3).

Ilpn kakom 3HaueHnd o  BekTopel a=(20,4a,l) wu

b=(2,4,2) 6yayr opTOroHaNbHbI?

Haiitn M_A(E) — MoMeHT cuibl F =(=2,2,—2), HPUIIOKEHHOM
B Touke B(11, -9, 1), orrocurensno Touku A(10, -8, 3).
[lnomans napainenorpaMma, IMOCTPOCHHOTO Ha  BEKTOPAX
a= (3,0,) m b= (o, 2,2) kak Ha CTOpPOHaxX paBHa J76 .
Onpenenurs o.

Omnpenenuth X, npu kotopom touku A(X, 0, 0), B(2, 2, 2),
C(@3,0,3) u D(0, 4, 2) nexar B 0JTHOH IJIOCKOCTH.

B tpeyronsanke ABC usBecTHbI KoopauHathl BepuinH: A(3, 7),
B(-4, 3) u C(-5, —2). CocraButh ypaBHeHue BbicoThl BK u

OIPEIEIUTb OCTPBIA Yrojl MEXIY 3TOH BBICOTOM U CTOPOHOM
AB.

CocrtaBuTh ypaBHeHus: cTopoH pomba ABCD wu HaiiTu ero mio-
@b, €CJIM W3BECTHBI ypaBHEHUs cTopoH AB: Y+2X+2=0,

BC: 2Xx—Yy+6 =0 u xoopauuars! Bepumusl D(-2, 6).

CocTraBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, Mpoxosiieii yepe3 och OY
u touky A(2, -1, 6).
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12.

13.

14.

15.

16.

Yepes Touky A(-3, 4, —3) mpoBecTH NpIMYI0, TapalIeIbHYO
IBYM IIOCKOCTsIM 3X+4y—272+7=0 u x—-2z+5=0.

CocTaBuTh YpaBHEHHE BBICOTHI, OMYIICHHOW W3 BepmuHbl D
TpeyrosbHOU mupamuasl ABCD  Ha ocHoBanme ABC, ecnu
A(2,3,7), B(2,2,6), C(-1,2,3) u D(7,0, 8).

BbruucnuThe omnpenenuTens TPEThEro MOpsaka IO IPaBUILY
TPEYrOJIbHUKOB, PA3JI0KUB 10 BTOPOMY CTOJIOLY:

5 -4 0
6 -2 1.
4 2 0

Pemuth cucremy ypaBHEHHH Tpemsi crocobOamu: a) METOJ0M
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb cucreMy B Ma-
TPUYHON (OPME U PEIIUTH €€ C ITOMOIIBIO 0OPAaTHON MaTPHUIIBI.

X—3y +z =-14,
—-3X+Yy+z=-2,
X+y-3z=14.

HccnenoBaTth cUCTEMY ypPaBHEHUI HA COBMECTHOCTB U B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ PEIICHNUE .

X-2y +z2=-1,
2X—Yy +2=3,
—X—-Y+z=-6,
3X—-3y+2z=2.
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10.

BAPHUAHT 18

ABCDEF — npaBuibHBIMA WIECTHYTOJbHHK. | BrIpa3uth BEKTOPHI
AE u ED wuepes Bexropoia= AB u b=BC.

Pa3noxute BeKTOp c=(10,13) no BEKTOpaM a= (2,-3) u
b=(12).

Onpenenutb yrojl MeEXIy BEKTOpaMu au (25—5) , €clu
\5\:\5\:1 ua b=120°,

Brrancnute IMPOCKIHUIO BEKTOPA E Ha OCb BCKTOpa ﬁ , €CJIN
A(4, 8, -5), B(8, 8, 10), C(1,3,1) u D(2,0, 2).

Haiitu BexkTop b, eciu OH KOJIIMHEAPEH BEKTOPY a= (0,3,4),

oOpa3yer Tymo# yroi ¢ ocsto OZ u ‘5‘ =50.

Haiitu MA(E) — MOMEHT cHitbl F = (-3,3,—3), mpuI0KEHHOI
B Touke B(12, -10, 1), otHocuTensHo Touku A (11, -9, 3).

Haiiti koopaMHaThl BeKTOpa C, eciu oH OPTOTOHAJIEH BEKTO-
pam a= 0,0,1), b= (8,15, 3), obpasyer ocTpHIil Yroi ¢ OChIO

oxn\c\=51.

Onpenenuts X, npu kotopom touku A(X, 0, 0), B(1, 2, 2),
C@3,2,0)u D(2,0,3) nexar B 01HOH MIOCKOCTH.
B tpeyronsauke ABC usBectHbl KoopauHaThl Bepuina: A(4, 5),

B(-3, 1) u C(—4, —4). CocraButh ypaBHeHHE BbICOTHI BK 1

ONPEAETUTH OCTPBIM YroJI MEXIY 3TOM BBICOTOM U CTOPOHOM
AB.

B mpsMoyronbHOM TpeyrojibHHKE HW3BECTHO YpaBHEHHE
runiotenysbl 2X+3Y =1 u xoopauHate 1ByX BepumH (—1, 1) u

(=2, —1). HaliTi KOOpIMHATHI TPETHEH BEPIIHHBIL.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE INIOCKOCTH, Mpoxojsiei yepe3 ocb OY
u touky A(-1, 3, -3).

Yepes touky A(-1, 3, —2) mpoBecTH MPAMYIO, MapalICIbHYIO
IBYM IUIOCKOCTSIM 2X+5Y+2=0u y+2-2=0.

CocTaBuTh ypaBHEHHE BBICOTHI, OIYIICHHON W3 BepmuHbl D
tpeyrosbHOU mmpamuasl ABCD  Ha ocHoBanme ABC, ecnu
AB,4,7), B(-1,1,8), C(1,-3,2) u D(1,6, 2).
BblyrcnuTh  OmpenenuTeNh TPEThEro IMOpsKa IO MPaBUILY
TPEYroJILHUKOB, PA3JIOKUB IO TPETHEMY CTOJIOILY:

4 -3 4
5 2 2.
4 14 -2

Pemuth cucremy ypaBHEHHH Tpemsi crocoOamu: a) METOJ0M
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3anucarbh CUCTEMY B Ma-
TPUYHON (OPME U PEIIUTH €€ C IOMOIIBIO 0OPAaTHON MaTpPHUIIBL.

X—-3y+z =],
-3x +y +z =1,
X +y—-3z=-2.

UccnenoBars cuctemy ypaBHEHHI Ha COBMECTHOCTh U B ClIydae
COBMECTHOCTH HAUTH €€ peUICHucC .
-X-Yy +72=-4,

X=2y+z2=-1,
2X—-y +2=—1,
-3y+2z=-11.
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10.

BAPUAHT 19

B tpanennu ABCD otHomenue nimunbl ocHoBaHust AD k miuHe
ocnoBanus BC pasno 3. Beipazuts BekTOp CD yepes a=AC
u b=BD.
Paznoxute BekTOp E=(11,15) [0 BEKTOpam a= (2,-3) u
b=(12).

Haiitit Moxyis Bektopa (a+b+c), ecim ‘5‘ =3, ‘5‘ =2, ‘(_:‘ =5

—ANAT N —AT
,a b=b c=90° u a" c=60°.
BBI‘II/ICJ'II/ITL HpO@KLII/IIO BeKTOpa E OCbhb, COCTaBJ'ISIIOH_IyIO C

KOOPJMHATHBIMU OCSIMH  YTJIBI a=60°, B:lZOO, y>900,
ecmn A(3, -4, -2), B(2, 5, -2).

Haiitn Bektop b, KoumHeapHBIi BEKTOPY a=(-2,-21),

€CJIi OH 00pasyeT ocTpbIit yroi ¢ ocbto OY wu ‘5‘ =27

Haiitu M_A(E) — MOMEHT CHIIbI F = (—4,4,—4) , npunoxeHHOH
B Touke B(13, —11, 1), orHocutenbHo Toukn A(12, —10, 3).

B tpeyronpuuke ABC ¢ Bepumuamu A(2,-1, 6), B(3, 0, 5) u
C(5, 2, 6) Haiitu aKMHY BeICOTHI AM.

MO’KHO JI BEKTOPBI a= (1,0,2), b= (-1,L,0) u c= @-12)
B3SITh 332 0a3MCHBIC B TPEXMEPHOM MPOCTPAHCTBE?

B tpeyronpanke ABC u3BecTHBI KoOpauHaThl BepmuH: A(2, 9),
B(-5, 5) u C(-6, 0). CocraButh ypaBHeHHe BbicOTHI BK u

OIPEIEIUTb OCTPBIA YroJl MEXAY 3TOH BBICOTOM U CTOPOHOM
AB.

W3BecTHa Touka nepeceucHust quaronaiei kpaapara K(1,5; 2,5)
U ypaBHEHHE OJHOU u3 ero cropoH X — 4y = 0. Haiitu koopau-
HaThl BEPIIMH KBaJpaTa M COCTAaBUTh YpaBHEHHUS €ro
JaroHaneH.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHUE TUIOCKOCTH , Tpoxoasmiei yepe3 ocb OY
u touky A(1l, 4, 3).

Yepes Touky A(l, 2, —1) mnpoBecTH MpsAMYIO, MapauieIbHYO
nByM IutockoctssM 2X+3Y—Z+4=0u X+3y+2z-1=0.

CocTaBuTh ypaBHEHHUE BBICOTHI , OMYIICHHONW M3 BepmuHbl D
tpeyrosbHOU mupamuasl ABCD  Ha ocHoBanme ABC, ecnu
A(0, 0, 6), B(1, 3,8),C(3,5,8) u D(3,4,4).

BbruucnuTh omnpenenuTens TPEThEro MOpsaka IO IPaBUITY
TPEYTrOJIbHUKOB, Pa3JI0KUB 110 MIEPBOI CTPOKE:!

5 3 -
6 2 2.
6 -4 8

Pemmte cuctemMy ypaBHEHHH TpeMsi CIIOCOOAMHU: a) METOIOM
["aycca; 6) mo ¢opmynam Kpamepa; B) 3amucarb CHCTEMY B Ma-
TPUYHOU (POPME U PEIIUTH €€ C IOMOIIBIO 0OPATHOI MaTpPHUIIBI.

X+y+zZ=-2,
X+Yy-2=6,
X—=y+Z=-6.

HccnenoBaTth cUCTEMY YpPaBHEHUN HA COBMECTHOCTB M B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ PEICHNUE .

3y+2z2=-1
-X+Yy +2z=1],
—X+2y+2=-1,
—6Xx+by+3z=-2.
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10.

BAPUAHT 20

B tpeyronsauke ABC Touka M ngenut ctropony AC Ha
orpeskn AM =3 u MC =4, atouka N genut cropony BC nHa

orpesku BN =2 u NC = 3. Bepa3utb BEKTOp MN yepes
BEKTOPBI a=ABub=AC.
Paznoxute BekTOp c=(12,17) mo BEKTOpaM a=(2,-3) u

b=(12).

Haiiti Mozysts BekTopa (a—b+c), ecinu ‘5‘ =3, ‘5‘ =2, ‘E‘ =5,

AT TAT A
a'b=b"c=90"n a"c=60°.
Beraucnute npoekuuto Bektopa AB Ha och, cocTaBisronIyto ¢

KOOP/AWHATHBIMU OCSIMU  yTJIbI o =600, leZOO, ySQOO,
ecmu A(L, 2, 3), B(3,4,1).

[Toka3zath, 4TO BEKTOPHI a=3i+ 4] +7k u b=2i— 5] +2k
OpPTOTOHAJIbHBI.

Hatitu M_A(E) — MOMeHT cuibl F = (-5,5,—5), mpumoxeHnHoi
B Touke B(14, 12, 1), orHocutenbHo Toukn A(13, —11, 3).

[nomanp mapamienorpaMma, TOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax
a= (2,-1,2) u b= (L a,-1) kak Ha CTOpOHax paBHa 32,
Onpenenuts o.

MOXHO JTi BEKTOPBI a= (-1,10), b= 1,-11) u c= 0, 2,1
B3STh 3a 0a3MCHBIE B TPEXMEPHOM IPOCTpaHCTBE?

B tpeyronsnauke ABC n3BectHBI KoopauHaThl BepiuH: A(4, 9),
B(-3, 5) u C(—4, 0). CocraButh ypaBHeHue BbicOThl AK U HailTH
OCTpBII Yol Mexxy 3TOi BbicOoTOM U cTopoHoil AC.

JlaHpl JBe MPOTHBOMOJOXKHBIE BepiinHbl pomba A(4, 1) u
C(-2,5). CocraBuTh ypaBHEHUs JHaroHajeldl poMOa W HAWUTH
KOOPJIMHATBI OCTAJIbHBIX BEPIIHMH, €CJIA OJIHA U3 BEPILIUH JICKHUT
Ha ocu OX.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE IIOCKOCTH, Tpoxosiieil yepe3d ock OY
u touky A(-1, 0, -3).
CocraBuTh ypaBHEHHE MeauaHbl TpeyronbHuka ABC, mpose-

nenHoit u3 Bepmuubl A(—1, 2, 2), ecimu B(3, 7, 0) u C(1, 3, -2).

CocTaBUTh ypaBHEHHE BBICOTHI, OMYIIEHHOH n3 BepmuHB D
tpeyronpHoi mmpamuasl ABCD na ocnoBanme ABC, ecnm
A(1,0,5), B(1,4,1), C(1,-2,3) u D(6,1, 7).

BbruucnuTh omnpenenuTens TPEThEro MOpsaka IO IPaBUILY
TPEYTrOJIbHUKOB, PA3JI0KUB 10 BTOPOH CTPOKE:

5 -1 0
6 6 1.
4 10 O

Pemmte cuctemy ypaBHEHHH TpeMs CIIOCOOaMH: a) METOJOM
["aycca; 6) mo ¢opmynam Kpamepa; B) 3amucarb CHCTEMY B Ma-
TPUYHOU (OPME U PEIIUTH €€ C IIOMOIIBE OOPATHOI MaTPHIIBI.

X+ y+2z =11
X+2y+z=11,
2X +y+z=10.

UccnenoBars cuctemy ypaBHEHHI Ha COBMECTHOCTh U B ClIy4ae
COBMCCTHOCTHU HAUTH €€ PCUHICHUC
X—Yy +2=6,
X+y +2=-2,
X+Yy—2=-6,
2x+y+2z=0.
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10.

BAPUAHT 21

AM u BN - MEJIHaHbI TPEYroJIbHUKA ABC. BrIpa3utb BEeKTOp
BC qyepe3 BeKTOPHI a=BN nub=AM .

Pa3noxuth BEKTOp c=(5-3) no BEKTOpaM a=(-2,1) u

b=(3-2).

Haiiti Moxyib BekTopa (a+b—c), ecin ‘5‘ =3, ‘5‘ =2, ‘E‘ =
a'b=b"c=90°u a"c=60°.

BbIUKCIUTE MPOEKIMIO BEKTOPA AB Ha 0Ch, COCTABIISIOIIYIO C
KOOPJMHATHBIMH OCSIMH YIJIBI Ol = 450, B= 450 , ¥ < 90° , €CIIn
A2, 3,1), B(L,0,3).

Haiitu BexTOp b, ecn on KOJJTHHEAPEH BEKTOPY a=(2,1-1)
uab=3.

Haittu M A(E) — MOMEHT cuibl F = (3,3, —3), mpusoKeHHOI
B Touke B(0, 1, 2), otHocuTenbHo Touku A(2, -1, —2).

OnpenenuTs KOOPAMHATBI BEKTOpa C, ecllM OH OpPTOroHAJIEH
BexTopam a = (4, —2,—3), b=(0,1, 3), oGpasyer ocTpsiif yrox ¢
oceto OY u ‘C‘:ZG.

Breraucioute 00neMm nupaMuJbl C BCpHIMHAMU B TOYKax
A(2,-1,1), B(5,5,4), C(3,2,-1) u D(4,1,3).

B tpeyronpanke ABC u3BecTHBI KoopauHaThl BepmnH: A(4, 1),
B(1, —3) u C(2 ,-5). Haiitu yron ACB wu cocTaBuTh ypaBHEHHUE
Cpe/Hel JTMHUY, apajulenbHol ctopone AB.

B mapamnenorpamme ABCD  wu3BecTHBI ypaBHEHHUS CTOPOH
AD: Xx—-y+2=0 u AB: Xx-5y—-6=0 u KoOpauHATHI TOYKH

nepecedenus auaronaneit K(2, 0). CoctaBuTh ypaBHEHUs JIBYX
JIpYTUX CTOPOH U AMaroHajei mapaiienorpamma.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBUTh ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH , MPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKH
A, 4,1), B(2,3,-1) u C(0, -1, 0).
CocraBuTh ypaBHEHHE MeauaHbl TpeyroiabHuka ABC, mpose-
neHHoit u3 BepmuHbl A(-2, 1, 3), eciu B(2, 6, 1) u C(0, 2, -1).
CocTaBUTh ypaBHEHHE IIOCKOCTH, MPOXOMASIICH 4Yepe3 TOUKY
x-1 y+2 z-1

2 3

A1, -1, 2) mnapamieNbHO MPSIMBIM:

X+2 y-2 z

1 2 5

BblYnCIUTE  ONpPENEaUTENIb TPETHETO IOPSAAKA [0 IPABUILY
TPEYTOJIbHUKOB, PA3JI0KUB 110 TPETHEN CTPOKE:

5 5 2
4 4 4.
4 2 6

Pemuth cucremy ypaBHEHMH Tpemsi cocoOamu: a) METOJ0M
I"aycca; 6) mo popmynam Kpamepa; B) 3anmucarb cuctemMy B Ma-
TPUYHOM (POpMeE U PELINTh €€ ¢ OMOIIbI0 OOPaTHON MaTpPHUIIBI.

2X+ Yy +2=9,
X+ y+2z=13
X+2y +z=14.

HccnenoBaTth cUCTEMY YpaBHEHUN HA COBMECTHOCTB M B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ PEIICHNUE .

X +Yy+22=-3
X+2y +2= 2,
X +Yy +2=-2,
X+4y+4z=-3.
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10.

BAPUAHT 22

B tpeyronpnuke ABC Touka N gemut ctopony AB Ha
orpesku AN =2 u NB =3, aTouka M nenut cropony AC Ha

orpesku AM = 3 u MC = 1. Bepazutrb BEKTOp MN 4yepe3
BEKTOPBI a=AC u b=CB.

Pa3noxute BeKTOp c=(7,-4) mo BEKTOpaM a=(-2,1) wu
b=(3-2).

Haiiti Moztyns Bektopa (b+C—a), eciiu ‘ ‘ ‘b‘ ‘C‘ =5
AT TAT A

a"b=b"c=90°u a"c=60°.

Beraucnute npoekuuto Bektopa AB Ha ocbh, cocTaBisronIyto ¢

KOOPJMHATHBIMH OCSIMHU YIJIBI Ol = 450, B= 450 , ¥ < 90° , €CIIn
A(3,0,1), B(2,5, 4).

Haiitu yron mexnay Bektopamu P u (, eciu p=3a—4b+c,
c_1=25+25—6, ‘5‘:2, ‘6‘21, ‘6‘24 U BEKTOPBI a, 6, c
B3aUMHO MEPIICHIUKYIISIPHBI.

Haittu M A(E) — MOMeHT cunbl F = (4,4,-4), TIPHITOKEHHOM
B Touke B(1, 0, 2), ornocutensho Touku A(3, —2, —2).
[Tpu kakux o u P, BEeKTOp c= (o, 3,B) Oyner komtuHeapeH

BEKTOPY aXB, ecnu 7;_1:(3,—1, 1), 5=(1, 2,0).

Bbrancnuts 00beM TpeyrosibHOM NMUpamMHUAbl C BEpIIMHAMHU B

toukax A(1, 2, 3), B(6,0,0), C(1,4,9) u D(1, 8, 3).

B tpeyronbpanke ABC u3BecTHBI KoopauHaThl BepinH: A(4, 5),
B(-3, 1) u C(-4, —4). Haiiru yron ABC wu cocraButh
ypaBHEHUE Cpe/IHEH JTMHUM, apauienbHol ctopoHe AB.

B mapamnenorpamme ABCD  wu3BecTHBI ypaBHEHHUS CTOPOH
AD: x-y-2=0, AB: X-5y+6=0 u Touka mepeceueHus
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

nuaronaneit  K(0; 0). CoctaBuTh ypaBHEHHUs AuaroHajeil u
JIBYX JIPYTUX CTOPOH HapajijieiorpaMmma.

CocTaBuTh ypaBHEHHE ILIOCKOCTH, MPOXOJAIICH Yepe3 TOYKH
A(-1,0,1) u B(2, 3, 4) napamiensHo ocu OZ.

CocTaBUTh ypaBHEHHE MeEAWAHBI TPEYroJbHUKA ABC,
npoBeneHHoN u3 BepummHbl A(2, 5, —1), ecmu B(3, 3, 1) wu
C(-1, 5, -1).

CocTaBUTh ypaBHEHHE IIOCKOCTH, MPOXOMASIICH 4Yepe3 TOYKY
A(3, 0, -2) mapamrensho npsimbiM: X=2t+1, y=—t+2, z=t
uX=—t+1, y=3-1, z=2t +1.

BprunciuTe onpenenurens TPETHErO IMOpsAJKa IO IPaBHILY
TPEYTroJIbHUKOB, PA3NIOKUB IO MIEPBOMY CTOJOILY:

5 0 -2
7 0 -4.
8 -2 2

Pemuth cucremy ypaBHEHMI Tpemsi crocobamu: a) METOJ0M
I"aycca; 6) mo popmynam Kpamepa; B) 3anucarh cucreMy B Ma-
TPUYHOM (pOpMeE U PELIUTh €€ ¢ MOMOIIbI0 OOPaTHON MaTpPHUIIBI.
—-2y-27=4,
—2X +272 =-8,
—2X+2y =4
HccnenoBaTh cucteMy ypaBHEHHI HA COBMECTHOCTD U B CITydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ pellieHue.
X+2y+1z2=38,
X+ Yy+22=05,
-X+y +2=1,
2X+3y+3z=13.
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10.

BAPUAHT 23

B tpeyronmeauke ABC Touka M pgemut ctopony BC Ha
orpesku BM =1 u MC =3, aTouka N genut cropony AC Ha

orpesku  AN= 4 u NC = 2. Bepazutb BeKTOp MN 4yepe3
BEKTOPBI a=AB ub=AC.

Pa3noxute BeKTOp c=(9,-5) 1o BEKTOpaM a=(-2,1) wu
b=(3-2).

OnpenenuTh yroix MeXIy BEKTOpaMH aub,ecm ‘5‘ = ‘5‘ =1ln
BEKTOPBI (5+35) u (75—55) OPTOrOHAJIbHBI.

Haiitu Bektop b, KosummHeapHBIH BEKTOpPY a= (2,1,-1), ecnu
a-h=24.

BpruucianTe mpoeKIuoo BEKTOpa (3a—2b) Ha ocb BEKTOpa c,
ecmn a=(-2,1,1), b=(15,0) u c=(4,4,-2).

Haittu M A(E) — MOMEHT chibl F = (5,5,-5) , npunoxxeHHoM
B Touke B(2, —1, 2), ornocurensho Touku A(4, —3, —2).

Haiiti npoexkiuio BekTopa c= (1, 2,-1) ma ocp BekTOpa EIXB,
ecim a=(10,2), b=(-10,5).

Borunicnute 00beM TPEyrosibHOM NMHUpaMUAbl C BEpIIMHAMHU B

toukax A(2, 1, 3), B(4,-2,0), C(1, 3,-8) u D(7,5, 2).

B tpeyroneuuke ABC ¢ Bepmmnamu: A(1, —3), B(0, -1) u
C(3, 3) natitu yron BAC wm cocTtaBUTh ypaBHEHHE CpeIHEU
JIMHUY, TapajuienabHoil cropone BC.

B mapamnenorpamme ABCD  wu3BecTHBI ypaBHEHHUS CTOPOH
AB: Xx-5y—-5=0, AD: X-y-5=0 wu Touka mnepeccucHUs
nuaronaneir  K(1; —2). CoctaBuTh ypaBHCHHUs IUAroOHalCH |
JIBYX APYTUX CTOPOH MapasierorpaMmma .
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOASAIICH uYepe3 TOUKH
A(L,2,0), B(2,5,0) u C(0, 3, 2).

CocTaBuUTh KaHOHMYECKHE YpaBHEHHS IpPSIMOW, 3a/JlaHHOM Kak
nepeceueHre  JBYX  IUIOCKOCTEH: X+y+z-3=0 u

2x—y+3z=0.
CocTaBuTh ypaBHEHHUE IIJIOCKOCTH, IIPOXOALIEH Uepe3 Havyao

X y+1 z-3
KOoOpJAuHAT mapalJICJIbHO JABYM IIPSMBIM. §=—=— u

-4 2
X=2t+1, y=—t-2,z=3t.

BbruucnuTh omnpenenuTens TPeThero Mopsaka IO IPaBHITY
TPEYrOJIbHUKOB, PA3JI0KUB [0 BTOPOMY CTOJIOIY:

6 -2 2
5 2 14.
2 6 26

Pemmte cuctemy ypaBHEHHH TpeMsi CIIOCOOaMHU: a) METOIOM
["aycca; 6) mo dopmynam Kpamepa; B) 3anucarb CUCTEMY B Ma-
TPUYHOM PopMe U PEIIUTh €€ ¢ TOMOIIBI0 OOPAaTHON MaTPHIIBI.
X +y-3z=-4,
X—=3y +z=-4,
-3x +y +z=0.

HccnenoBaTth cUCTEMY YpPaBHEHUN HA COBMECTHOCTB M B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ PEICHNUE .

X+Yy-—-2z=-1,
X+2y—z= 3,
X—y —2=-6,
2X+3y -3z = 2.
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10.

BAPUAHT 24

AM u BN — menuanbl TpeyronpHuka ABC. Beipa3uth BeKTOp
BC gyepe3 BEeKTOPBI a=AM u b=BN.

Paznoxute BeKTOp c=(11,-6) 1o BEKTOpaM a=(-2,1) wu
b=(3-2).

Onpenenutb MOIYJIb BEKTOpa (B + 26) , ecnu B =a-b,

q=a+2Db, \5\:1, \6\:3 ua' b=120°.

Beraucnute npoeknuto Bektopa AB Ha och, cocTaBisronIyto ¢

KOOpP/JMHATHBIMU OCSIMH yIUIbl Ol =[3> 90° , Y= 90° , eCIu
A(L,1,1),B(1, 3,5).
Haiitu yron mexnay BeKTOpaMu (2a—3b+c) u (a+2b+c),

eciy, ‘5‘2‘5‘2‘6‘21, alb,alc,blc.

Haittu M A(E) — MOMEHT cHIlbl F = (6,6, —6) , npuITOKEHHOI
B Touke B(3, -2, 2), ornocurensuo Touku A (5, -4, -2).

Haiitn npoekiuio BekTopa 62(2, 3,1) Ha och BekTOpa G?IXB,
ecm a=(2,1,3), b=(0,1,3).

Borunicnute 00beM TPEyrosbHOM NMHUpaMUAbl C BEpLIIMHAMHU B

toukax A(1,1,1), B(4,4,-2), C(2,0,2) u D(0, 2, 2).

B tpeyronpauke ABC wu3BecTHBI KOOPIMHATHI JIBYX BEPILUH
A(2,-2) u B(3, -1) u Touku nepeceuenust memuan E( 1, 0).
CocTraBuUTh ypaBHEHHE BBICOTHI TPEYTOJIBHUKA, IIPOBEICHHON 13
BepmuHbl C.

B mapamnenorpamme ABCD  u3BeCTHBI ypaBHEHHUS CTOPOH
AB: Xx-5y+17=0; AD: X—y+1=0 u touka nepeceucHus

nuaronaneir K( —1; 2). CoctaBuTh ypaBHEHHs TUAaroHaje H
JIBYX IPYTUX CTOPOH MapajijiesiorpaMma.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOASIICH uYepe3 TOUKH
A, -1,0), B(2,1,-2) u C(1,4,1).

CoCTaBUTh KAHOHMYECKUE U MApaMETPUYECKHE YpaBHEHHS
npsiMol, npoxozsmei uepe3d touky A(0, -3, 1) mapauienbHO
npsAMoOu X=Y=2Z.

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IIJIOCKOCTH, MPOXOJALIEH depe3 TOUKY

A0,-1, 2) MapajuieIbHO  TPSIMBIM: X_—1=y_+1=5
2 -3 1

X_y-1_z-5

2 4 3

BprunciuTe onpenenurens TPETHErO IMOpsAJKa IO IPaBHILY
TPEYTrOJIbHUKOB, PA3JIOKUB MO TPETHEMY CTOJIOILY:

5 -3 4
9 2 2.
16 14 -2

Pemmth cuctemy ypaBHEHHH TpeMs crmoco0aMu: a) METOAOM
["aycca; 6) mo dopmynam Kpamepa; B) 3anucarb CUCTEMY B Ma-
TPUYHOM PopMe U PEIIUTh €€ ¢ TOMOIIBI0 OOPAaTHON MaTPHIIBI.

—-3X+y+z=9,
X+y—-3z=-7,
X—3y+z=-11.

HccnenoBaTh cucTeMy ypaBHEHUN HAa COBMECTHOCTH M B ClIydae
COBMECTHOCTH HAWTH €€ pelleHHUE .

X=y —z=-4,
X+y —2z1=-17,
X+2y—-z7=-1,

2X -3z=-11.
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10.

BAPUAHT 25

ABCDEF — mpaBuibHBIA HIECTUYTrOJIBHUK. BbIpa3uth uepe3
BEKTOPBI a=AB u b=BC BEKTOPBI AD u AE.

Pa3noxute BeKTOp c=(13,-7) mo BEKTOpaM a=(-2,1) u
b=(3-2).

Beraucnuth JUTAHBI I[I/IaFOHaJ'IeI/I napaJiesiorpaMma

HOCTpOQHHOI‘O Ha BCKTOan a nu b, KaK Ha CTOpOHaX, cClin
\a\:s, \b\zs ua b=60°.

[Tokazare, uro Touku A(1l, 3, -1), B(2, 0, 3), C(4, -1, 5),
D(3, 2, 1) sBustoTCS BEpUIMHAMHU IMapajuiejorpaMma ¥ HaWTh
npoekuuto nuaronanu AC Ha ctopony AB.

[lpy KakoM 3HAYEHHWH O BEKTOPHI a+ab u 2a-b Oynyt

OPTOTOHAJIBHBI, €CIIH ‘a‘ ‘b‘ V3 u a"b=30%2

Haiitu MA(E) — MOMEHT cHIIbl F = (7,7,-7), npuioxeHHOM
B Touke B(4, -3, 2), orHocutenbHo Toukn A (6, -5, —2).

TpeyTOJ'IBHI/IK ABC 1oCTpoeH Ha BEKTOpax AB=3a-4b 154
BC a+5b Haiitn rutonaas TpeyrojbHUKA, €CJIU BEKTOPBI a

ub OPTOTOHAJIBHBI U 110 MOAYJIIO PaBHHI 1.

O6bem TeTpadapa paBeH 3. OnpeaenuTh X, €CU ero BEePIINHBI
A5, 0, 3), B(3,3,-2),C(4, 2,2) u D(x, 0, 0).

B tpeyronpanke ABC u3BecTHbI KoOpauHathl Bepmnd A(3, —4)
u B(4, —3) u Touku nepeceuenus meauan E(2, —2). CocraBuTh
YpaBHEHHE BBICOTHI TPEYTOJIbHHUKA, TIPOBEJACHHON M3 BEPIIIHHBI

C.

B paBHoOGouHO# Tpamenun ABCD croponst BC u AD mapan-
nenpHBl. M3BecTHBI KoopaunHatel BepruuH A(5, 0), B(4, -2)
C(2, 4). Haiitu xoopiuHaThl BepiiuHbl D ¥ MI1011aab Tpaneum.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOASIICH uYepe3 TOUKH
A0, 3,2), B(1,0,-1) u C(1,5,-1).

CocTaBuTh KaHOHMYECKHE U IIApAMETPUYECKHE YPaBHEHHUS
IPSAMOM, MPOXOJAIIEH Yepe3 Hadalo KOOPAMHAT IapajuIeIbHO
npsmoit X=3t+1, y=—t+2, z=5t+7.

CocTaBUTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, MPOXOSIICH Yepe3 IpsiMyto
X+1 y-2 z . X-1 y+5 z
—— =-~—— = — TIapajyIcJbHO NPIMOH —— =——=—,

3 2 4 2 1 -1
BprunciuTe onpenenurTens TPETHErO IMOpsAJKa IO IPaBHILY
TPEYTrOJIbHUKOB, PA3JIOKHUB 110 HepBOﬁ CTPOKE.

1 7 2
4 15 4.
10 26 10

Pemuth cucremy ypaBHEHMI Tpemsi crocobamu: a) METOJO0M
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3amucarb cucreMy B Ma-
TPUYHOM (OpMeE U PEIINTh €€ C TOMOUIbI0 OOPaTHON MaTpPHUIIBI.

X—-y+z=-1
X+y+2z=7,
X+y—-z=1.

HccnenoBaTth cUCTEMY YpPaBHEHUN HA COBMECTHOCTB M B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ PEICHNUE .

X+2y =1,
2X+y —z =1,
X+2y—-7=-1
4X+7y—-77=-3.
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10.

BAPUAHT 26

B tpeyronsauke ABC Touka M pgenur cropony AB Ha
orpeskui AM =3 u MB =1, aTouka N nenut cropony BC nHa

orpesku BN =3 mu NC = 2. Bepazuts BekTOp MN 4yepe3
BEKTOPBI a=AB ub=AC.

Paznoxute BekTOp c=(15,-8) 1o BEKTOpaM a=(-2,1) u
b=(3 -2).

BpruncnauTe UIMHBL JUaroHajued INapajuiesorpaMMa IOCTPOEH-

HOTO Ha BEKTOpax (a+3b) u (a+b), ecuu ‘5‘:1, ‘5‘22 u

a"b=60°.

ITokazare, uro Ttouku A(1, 0, 1), B(L, 3, 2), C(-2, 1, 2) u
D(-2, -2, 1) sBist0TCS BEpIIMHAMY MapajuiejorpaMmMa ¥ HauTH
npoekuro quaronann AC Ha cropony AB.

Bekrtop b KOJUIMHEApEH BEKTOPY a= (4, -2, 3) . Haiitu b, ecm
a-b=-42.

Haittu M A(E) — MOMEHT ciiibl F = (8,8, —8), npuiokeHHOI
B Touke B(5, —4, 2), otHocuTenbHo Touku A(7, —6, —2).

Haiitn miomane tpeyroipHuka ¢ BepmuHamu  A(2, 0, 1),
B(3,1,-2) u C(3,2,0).

O06nem TeTpadapa paBeH 12. Omnpenenuth X, €CIH BEPIIUHBI
A0, -2,-3), B(1, 2, 6), C(1, 6,0) u D(x, 0, 0).

B tpeyronpanke ABC wu3BectHBI KoopauHathl BepmrH A(l, 0)
u B(2, 1) u touku mepeceuenus meauan E(0, 2). CocraButh
ypaBHEHUE BBICOTHI TPEYTOJILHUKA, UCXOIAIIEH 13 BepiinHbl C.

B paBHoOouHO¥ Tpanmemmu ABCD  croponsr BC u AD
napaienbHel.  M3BectHbl koopauHathl BepummH A(0; 2,5),
B(2, 4) u C(-2, 6). HaiiTi koopauHath! BepiiuHbl D 1 mromans
TpAIeInH.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, KOTOpas MPOXOAWUT YEPE3
HayJajo KOOpAHMHAT MNEPHEHIUKYIAPHO K ABYM INIOCKOCTIM
X-y+2+1=0wmu 2x+y-z=0.

CocTaBUTh KAHOHMYECKHE M IIApaMETPUYECKHE YypPaBHEHHS
IPSAMOM, MPOXOASANICH Yepe3 HAYalo KOOPIMHAT IEePIEHIUKY-
JsipHO TIocKocTH 3X —4y +52-12=0.

CocraBUTh ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, TPOXOASIIEH Yepe3 IpsIMyo
. X=-1 'y z+45
X=Y =7 napajui€iabHO IPIMOU —— = —=——.
3 2 -1
BprunciuTe onpenenurens TPETHEro IMOpsAJKa IO IPaBHILY
TPEYTrOJbHUKOB, Pa3JIOKUB 110 BTOPOU CTPOKE:!

-1 -2 0
6 -2 1.
10 2 0

Pemuths cucremy ypaBHEHMH Tpemsi crocobamu: a) METOJ0M
["aycca; 6) mo popmynam Kpamepa; B) 3anucarh cuctemy B Ma-
TPUYHOH (OpME U PEIIUTH €€ C MOMOLIBI0 00PaTHON MaTpPHULIBI.
—2X-2y =-38,
2y —27 =16,
2X —-27=4,

HccenenoBars CUCTEMY YPaBHEHUH HAa COBMECTHOCTD U B Clly4ae
COBMECTHOCTH HalTH €€ pelICHUE.

X +y+2=-2,

3x+3y =6,
2X + 27=-8,
2X+2y+z2= 0.
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BAPUAHT 27

1. B Tpanenuu ABCD nnuna ocHoBanusi AD B nBa pasa Oosblie

mumHbl ocHoBaHusi BC. Beipazuth BeKTOp DA gepe3 BEeKTOPBI
a=AC u b=BD.

2. Pa3noxuth BEKTOp c=@17,-9) mno BEKTOpaM a=(-2,1) u
b=(3-2).

3. BplunCIUTh ANWHBI IUMArOHAJNCH MapajuieorpaMma MOCTPOCH-

HOrO Ha BekTopax (2a-+b) u (a+2b), eciu H=l, ‘5‘:2,
a"b=120°.

4. Tlokasath, uro Toukun A(l, 1, 2), B4, 2, 2), C(5, 5, 3) u
D(2, 4, 3) sBusAOTCSA BepUIMHAMHK IapajuiejorpaMma ¥ HalTh
npoekuro quaronann AC na ctopony AB.

5. BBIUKCIATD NPOEKLHIO BekTopa AB Ha 0Ch, 06pa3yIOLIylo C
KOOPJIMHATHBIMH OCSIMU  yTJIBI o =60, [3:1200, y>900,
ecmn A(3, -4, -2) u B(2,5, -2).

6. Haiitun M_A(E) — MOMEHT cuiibl F = (-2,-2, 2), npuoxkeHHOM
B Touke B(6, -5, 2), orHocutenbHo Touku A(8, —7, —2).

\‘

. JlaHBI BEKTOPHI a= (Xx,1,2) u b= (<11 1). Onpenenuts X, eciu
IPOEKIUS BEKTOpa axb ma och BexTopa C = (2, 6,3) pasHa 1.

8. OOwem Terpadapa paBeH 2. OmnpenenuTh X, €CIH BEPIIHHBI
A(4l 31 _3)| B(Zl _11 1)1 C(Oa 15 1) u D (Xl 01 0)

9. JIee cTOpoHBI mMmapamienorpamMma Jie)KaT Ha  MPSMBIX
5x—-12y-65=0 wu 5x—-12y+26=0.Onpenenutr UHHY
BBICOTBI, TPOBEJICHHON K OTHOM M3 CTOPOH.

10. B paBro6ouHOi#1 Tpanemun ABCD ctoponsr BC u AD mapae-

apHBl. M3BecTHbl koopamuathl BepmmH A(0; 5), B(-2, 4),
C(4, 2). Haiitu KoOpauHATHI BEPIIUHBI D ¥ MII0IIaAb TPareuH.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, KOTOpas MPOXOAWUT YEPE3
HAYajJo0 KOOPAWHAT M MEPHEHAMUKYISPHA IBYM IUIOCKOCTSM:

—X+2y+3z-1=0 u 2x+y+22=0.

CocTaBuUTh KaHOHMYECKHE W TApPAMETPUYECKHE YpPaBHCHHS
npsMoii, poxoasmieii uepes Touky A(-3, 2, 0) mapamienbHo
BekTOpy a = (-4, 7, 6).

CocTaBuTh ypaBHEHUE IIJIOCKOCTH, IPOXOALIEH Uepes MpsIMYIo
X y+1 z-1

1 2 -3
z=5-7.

napajmiensHo mpamoit  X=t+1, y=-t,

BblYuCcIUTh  ONpENEauTeNIb TPETHETO IOPSAAKAa [0 IMPAaBUILY
TPEYTOJIbHUKOB, PA3JI0KUB 110 TPETHEN CTPOKE:

2 1 3
0 -2 2.
-2 2 2

Pemmth cuctemy ypaBHEHHH TpeMs crmoco0aMu: a) METOAOM
["aycca; 6) mo dopmynam Kpamepa; B) 3anucarb CUCTEMY B Ma-
TPUYHOM PopMe U PEeIIUTh €€ ¢ TOMOIIbI0 OOPATHON MATPHIIHI .

X+y+zZ=-3,
X+y—-z= 3,
X—y+z= 1.

HccenenoBars CUCTEMY YPaBHEHUH Ha COBMECTHOCTD U B CIIy4ae
COBMECTHOCTH HalTH €€ pelICHUE.

X +y+2z= 2,
X+2y +2=-3,
—X +y +2=-2,
2X+3y +3z=-1.

57



10.

BAPUAHT 28

B pom6e ABCD Touka M nenut ctopony AB Ha otpesku
AM=1wu MB =4, aTtouka N npemur cropony CD Ha oTpesku

CN =2 u ND = 3. Bepa3utb BEKTOp MN 4yepe3 BEKTOPBI
a=AB u b=BC.

Paznoxute BeKTOp c=(19,-10) no BEKTOpaM a=(-2,1) u
b=(3-2).

Borumciuts  (2a+b)-(a+2b), ecin ‘5‘ =2, ‘6‘ =3 u

a"b=60°.
ITokazare, uro Touku A(2, 1, 2), B(1, 4, 4), C(-3,2,4) u

D(-2, -1, 2) sBistOTCS BEpUIMHAMY IapajuieiorpaMMa U HalTH
npoekuro quaronann AC Ha cropony AB.

BbIYMCIUTD ‘a+b+c, ecim ‘a‘:l, ‘b‘zS, ‘C‘=4 u

a"b=a"c=60° b"c=90°.

Hatitu MA(E) — MOMEHT cHIbl F = (—3,—3,3), npuItoKeHHOI
B Touke B(7, -6, 2), orHocuTensHo Touku A(9, -8, —2).

Haiitu BexTop d , eciu on oproronaineH Bekropam a = (—2,1, 0)

u b= (-1,0,2) u ero mpoekims Ha OCh BEKTOpa c= (-2,6,-3)
paBHa —12.

O0beM TeTpadapa paBeH 48. OmnpenenuTs X, €CIIM BEPIIUHBI
A(4,-3,-3), B(1, 2, -11), C(7, 4, -1) u D(x, 0, 0).

B tpeyronsnuke ABC u3BecTHBI KoopAuHaThl BepmnH B(—4, 3),
C(-2, -1) u touka mepeceuenus: meauan E(0, 2). CoctaBuUTh
ypaBHEHHE BBICOTHI TPEYTOJIBHHUKA, UCXOISIICH W3 BEPIIUHBI A.

B paBHo6ouHoi#i Tpaneruu ABCD croponst BC u AD napaie-
abHbI. Jlars! koopauHatel Bepinua A(2,5; 0), B(4, 2) u C(6, -2).
Haiitu xoopanHatel BepmnHbl D 1 miomanb Tpaneumy.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, KOTOpas MPOXOAWUT YEPE3
HAYaJo0 KOOPAMHAT U MEPIECHIUKYISApHA JBYM IUIOCKOCTSM:

2X—y+3z-1=0 u x+2y+z2=0.

CocrtaButh rapamMeTpUvecKue ypaBHEHUS MIPSIMOMA,
IPOXOAIICH a) Yepe3 Havyajao KoopauHat u Touky A(2, —4, 5);
0) uepes Toukn A(0, -1, 3) u B(2, 4, 0).

CocTaBuTh ypaBHEHHUE IIOCKOCTH, MIPOXOJIAIICH Yepe3 MpsSMYIo
Xx=t,y=3t-1,z=-2t+ 1 napaenapbHO NpAMOU X =Y = Z.

BprunciuTe OnpenenuTens TPETHErO IMOpsAKa [0 IPaBUILY
TPEYroJIbHUKOB, PA3NIOKUB IO IIEPBOMY CTOJOILY:

-3 4 4
2 5 2.
14 4 -2

Pemmte cucteMy ypaBHEHHH TpeMsi CIIOCOOAMHU: a) METOIOM
["aycca; 6) mo ¢opmynam Kpamepa; B) 3amucarb CHCTEMY B Ma-
TPUYHOU (OPME U PEIIUTH €€ C IIOMOIIbI0 OOPATHON MATPHIIHI .

—-2X —-27 =-6,
2X—2Y =-8,
—2y+27=-2.

HccnenoBaTh cucTeMy ypaBHEHUN HA COBMECTHOCTH M B ClIydae
COBMECTHOCTH HalTH €€ pellICHuUE.

X+2y+2z2=5,
X +Yy+22=28,
-X +Yy +z=1]
3X+5y+4z=18.
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10.

BAPUAHT 29

B tpeyroasauke ABC AD — 6uccekrpuca yriia BAC. Beipa3zuts
BEKTOP AD yepes a=AB u b=AC ,ecmm AB=2wu AC =3.

Paznoxute BEeKTOp (_:=(21,—11) [0 BEKTOpaM a=(—2,1) u
b=(3-2).

Borumciuts  (a+b)-(b+c), ecau ‘3‘21, ‘b‘zZ, ‘C‘=4,
AYR TN AN

a’b=b"c=60"na" c=90°.

[Tokazare, uto Toukun A(2, -1, -1), B(4, 3, 1), C(0, 2, 1) u
D(-2, -2, -1) sBusloTCS BepUIMHAMM  Tapajuieiorpamma |
Haiitu npoekmio quaronamun AC Ha cropony AB.
Onpenenuth KOCHHYC yrila MEXAY JIMAroHaIsIMK Tlapasuieso-
rpamMa, TIOCTPOCHHOTO Ha BEKTOPax 2a+b—c u 2a—3b+c,
ecam  a, b, C e¢IMHUYHBIE M B3aMMHO OPTOrOHaJIbHBIC
BEKTODEI.

Haiitu MA(E) — MOMEHT cuitbl F = (—4,—4,4), npunoxxeHHOH
B Touke B(8, 7, 2), orHocurensHo Touku A(10, -9, —2).
HaiiTu  KOOpIMHATHI  BEKTOpA d= (55) . (ax(_:) , €clH
a=(132),b=(-2,-10) uc=(-114).

O0bvem Tetpadapa paBeH 20. OmpenenuTs X, €CIU BEPIIUHBI
A(2, 16, -7), B(0, 13,1),C(2,7,1) u D(x, 0, 0).

B tpeyronbauke ABC wu3BecTHBI KoopauHaThl BepimH A(3, 8)
B(-2, 4) u C(-3, 0). CoctraButh ypaBHEeHHUE BHICOTHI AK U HATH
OCTpPBIN yroJl Mexay 3Toi BeIcOTOM U ctopoHoit AC.

B xBagpate ABCD 3amana Bepmmna A(2, 1) u Touka mepece-
yenusi quaronaneir K(—1; —4). CocraBuTh ypaBHEHHSI CTOPOH
KBaJ[paTa U HAWTH €ro IJIOIIATh.
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11. CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, NMPOXOASIIEH YEpE3 TOUKY
A(1,0,-3) ¥ TNEPHCHIUKYIAPHON K JBYM  IJIOCKOCTSIM:

X+y—-z+3=0wu 2x-3y+5=0.

12. CoctaBuTh KaHOHMYECKHWE M IAapaMeTpUYECKUe YypaBHEHUS
IpsIMOM, 3aJaHHOM Kak IIEPEeCEUYCHHE [JBYX INIOCKOCTEH:
X+y+2-3=0u Xx—-y+32-1=0.

13. CocraBuTh ypaBHEHHUE MJIOCKOCTH, MIPOXOJIALICH yepe3 MpsIMyIo
x-1 z+3
X2 y_z%3 u touky A(2, -3, 4).
2 3 -2
14. BeluucnuTh ONpEACUTENh TPEThEro MOpsAKa IO MPaBUITy
TPEYTrOJIbHUKOB, PA3JI0KUB [0 BTOPOMY CTOJIOIY:

6 6 1
5 -1 0.
2 -4 -2

15. Pemuth cucremy ypaBHEHHI TpeMsl clocoOamu: a) METOJ0M
I"aycca; 6) mo popmynam Kpamepa; B) 3anucarh cuctemy B Ma-
TPUYHOH (OpME U PEIINUTH €€ C MOMOLIBI0 00PaTHON MaTpPHULIBI.

X+y—-z=17,
X—-y+z=-9,
X+y+z=1.

16. UccnemoBaTh CUCTEMY ypaBHEHU HA COBMECTHOCTH U B CITydae
COBMECTHOCTHU HAWTH €€ peleHue

X—Yy +2z=3,
X=2y +z=-1,
X—Yy —Z=-56,
3x—-4y+2z=-4.
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10.

BAPHUAHT 30

B napannenorpamme ABCD BbIpa3uTh uepe3 BEKTOPHI a=AB

u b=AD Bektopet CM u DM , eciiu M — TouKa nepeceueHuin
JIMaroHajen rnapauiesaorpaMmma.

Paznoxute BeEkTOp 6=(23,—12) 10 BEKTOpam a=(—2,1) u
b=(3-2).

Boruncants  (2a+b)-(b—c), ecian ‘5‘:1, ‘6‘22, ‘6‘=4,
a"b=b"c=60°u a"c=90°.

ITokazars, uyto Toukn A(2, 1, 1), B(3, 4,3), C(-1, 2, 3) u
D(-2, -1, 1) sBiusroTCs BepIIMHAMM TapaieJorpaMma U HaliTH
npoekiuro quaronan AC na ctopony AB.

Haittn xocuHyc yriia Mexay BEKTOpaMH (5+ 25) u (25—5) :
eciau H =1, ‘6‘ =2, aub OPTOTOHAJIBHBI.

Haiitu MA(E) — MOMEHT CHIIbI F = (-5,—5,5), mpusnoxeHHOi
B Touke B(9, -8, 2), otHocutensHo Toukn A(11, -10, -2).

Haiitu Bektopa O, eciiu on oproronanes Bekropam a = (4, 3,1)

L b=(-312) I/I‘HZ]..

O6bem Tetpadapa paBeH 29. OmpenenuTs X, €CIU BEPIIUHBI
A(2, 0, 5), B(2, 6,32), C(0, -1, 10) u D(x, 0, 0).

Haiitu Touky A, cummerpudnyio Touke B(1, —2) oTHOCHTEIBHO
npsamoit 2x—3y +5=0.

B kBampare ABCD 3amana Bepmmua A(l, 2) wu Touka
nepeceuenust quaronanern K(—4; —1). CocrtaBuTh ypaBHEHHS
CTOPOH KBaJpaTa M HAaWTH €ro IUIoaIb.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh YpaBHEHHE TJIOCKOCTH, TPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY
A(2, -5, 0) neprieHAUKYISIPHO K ABYM IUIOCKOCTSIM: 2X+2 =0
u3x+y-5=0.

CocTaBUTh KAaHOHWYECKHE M TapaMeTPUUYECKHE YpPaBHEHHS
NpsAMOM,  3aJlaHHOM  KaK  MepeceYeHue  IIOCKOCTEH:
X+3y—z=0wu x-2y+3z-5=0.

Yepes Ttouxky A(1,0,2) mpoBecTH IUIOKOCTh MapajlICIbHO
Xx-3 y+1 z x y-1 z
OPSIMBIM —— =~——=— } —=~>——=——,
2 5 2 3 -1
BBbIUMCIUTE ONpEeNUTeNlh TPEThEro IMOpPSIKa MO IPaBHIY
TPEYTOJIHHUKOB, PA3JIOKUB MO TPETHEMY CTOJIOIY:

5 15 -3
6 22 2|.
6 22 8

Pemuth cucreMy ypaBHEHM TpeMst crioco0amMu: a) METOJI0OM
["aycca; 6) mo ¢popmynam Kpamepa; B) 3anucars cucremy B Ma-
TPUYHOHN OpME U PEIINUTH €€ C MOMOLIBI0 00PaTHON MaTPHUIIBI.

-2y -2z =10,
—2X +2z =-10,
—2X+2y =—8.

HccenenoBars CUCTEMY YPaBHEHUH HAa COBMECTHOCTD U B Clly4ae
COBMECTHOCTH HalTH €€ pelIeHue

X=2y+z=-1,
X—Yy —z7=-4,
X— y+2z=—1,

3Xx—4y+2z=-18.
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